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Segue Determinazione presidenziale n. 3/ZF/Pres. del 12 giugno 2017


Determinazione presidenziale n. 3/ZF/Pres del 12 giugno 2017

	OGGETTO:
	Consiglio Regionale del Friuli Venezia Giulia. Iniziativa di Nicosia. Coorganizzazione.


Il Presidente,

richiamati i contenuti della nota ivi pervenuta il 5 giugno 2017 e acclarata al numero di protocollo 1529/11, con la quale il Consiglio Regionale presenta l’iniziativa del Comitato delle Regioni dell’Unione europea, nota con il nome “Iniziativa di Nicosia”, in quanto inaugurata il 19 gennaio 2016 a Nicosia (Cypro). L’iniziativa, che ha ottenuto il plauso dell’Alto Rappresentante dell’UE per gli Affari esteri e la sicurezza, è stata promossa dal CdR, per avviare sinergie tra le regioni d’Europa e le municipalità libiche di Tripoli, Tobruk, Benghasi e Sirte, che in questo momento di grave crisi ed incertezza tentano dal basso la ricostruzione sociale ed economica di quel territorio, così da promuovere l’occupazione dei giovani, lo sviluppo delle imprese e la messa in sicurezza delle coste;

precisato che la proposta avanzata dal CdR alla nostra Regione è nel senso di attivare un percorso di formazione rivolto ai rappresentanti libici, interessati a promuovere attività di cooperazione nel settore della pesca: l’iniziativa pertanto incontra le eccellenze della nostra Regione, nei settori della formazione, della cooperazione e della imprenditoria e si presta a inaugurare nuove relazioni commerciali con le aziende del territorio regionale;

preso atto che per quanto riguarda la nostra Regione, l’iniziativa prevede la partecipazione di alcuni sindaci e consiglieri comunali libici, accompagnati da esperti tecnici (complessivamente una quindicina di persone), nell’arco di tre giornate, dal 13 al 15 giugno, secondo il programma allegato alla nota succitata. Dopo il primo incontro in Consiglio regionale, avranno luogo le visite presso le sedi delle maggiori cooperative regionali della pesca, nelle località di Duino Aurisina, Marano Lagunare e Grado;

considerato che l’iniziativa in questione potrebbe offrire opportunità di sviluppo commerciale anche alle aziende del nostro territorio, che trarrebbero proficuo vantaggio dall’attività di collaborazione con le neocostituite cooperative libiche nel settore della pesca e dei servizi accessori: vero è che un’intera giornata è dedicata alla visita a Grado;

ritenuto per le motivazioni illustrate di patrocinare l’evento, coorganizzando il dinner di lavoro del 13 giugno 2017, per un impegno massimo pari a 1.500,00 euro presso l’ittiturismo di Duino Aurisina;

ravvisata l’urgenza di provvedere, non essendo prevista alcuna riunione di Giunta antecedente al giorno 13 giugno 2017;

d e t e r m i n a

1) di patrocinare l’evento, coorganizzando il dinner di lavoro del 13 giugno 2017, per un impegno massimo pari a 1.500,00 euro presso l’ittiturismo di Duino Aurisina;
2) di sottoporre la presente determinazione presidenziale alla Giunta Camerale Integrata nella sua prossima seduta per la necessaria ratifica.

IL PRESIDENTE
comm. Antonio PAOLETTI

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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