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Segue Determinazione del Direttore n. 105/ZF/DIR del 15 dicembre 2020


Determinazione del Direttore n.    105/ZF/DIR del 15 dicembre 2020

	OGGETTO:
	Natale 2020 a Monfalcone. Determina di affidamento servizi di noleggio, fornitura e posa in opera installazioni natalizie. CIG: ZE62FAABE8.


Il Direttore,

visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

richiamata la RPP per il 2020, nello specifico la LINEA 3 di azione denominata “TURISMO E CULTURA. SVILUPPARE LA VOCAZIONE TURISTICA DEL TERRITORIO” ed, in particolare, l’obiettivo strategico 3.1. “Promuovere la circoscrizione territoriale di competenza quale meta di turismo nautico, crocieristico, sportivo, congressuale, enogastronomico, culturale e scientifico, supportando e/o realizzando iniziative finalizzate allo sviluppo del settore turistico”;

vista la nota del Comune di Monfalcone, acclarata al nostro protocollo al n. 1496 il 18.11.2020, che evidenzia la volontà di accrescere, proprio in questo momento di particolare criticità, il dinamismo culturale di Monfalcone che si associa al ruolo economico di importanti imprese e attività produttive del territorio. In tal senso il Comune di Monfalcone vuol implementare la progettualità relativa alla realizzazione delle attività natalizie mettendo in rete l’anima produttiva con l’anima culturale della città e chiede la disponibilità della CAMERA DI COMMERCIO Venezia Giulia e dell’Azienda Speciale Zona Franca Gorizia a sostenere quota parte delle spese della realizzazione del villaggio natalizio diffuso per un importo omnicomprensivo pari ad € 18.300,00. Le spese da sostenere sono inerenti l’animazione, gli allestimenti e i decori luminosi a terra nella città e nei rioni con l’inserimento di elementi legati alla tradizione e all’identità del Natale (Presepe, elegante giostra tradizionale storica);

considerato che il settore commercio anche a Monfalcone sta vivendo negli ultimi anni, specialmente dal 2008 in poi, una crisi costante e continua, minacciato – oltre che dalla situazione economica congiunturale, da una problematica strutturale che è quella del successo sempre maggiore dell’e-commerce. Precisato che – oltre a tali criticità - quest’anno la pandemia da COVID 19 ha praticamente messo in ginocchio il settore. La tabella di seguito evidenzia la situazione del commercio a Monfalcone in un confronto 2009 – 2020, ovvero un decremento delle imprese attive del 17,51%:

	
	31/12/2009
	30/09/2020
	var. assoluta

	Comune
	Registrate
	Attive
	Registrate
	Attive
	Registrate
	Attive

	MONFALCONE
	573
	531
	486
	438
	-87
	-93


considerato che – storicamente – il periodo natalizio resta l’unico periodo dell’anno in cui l'andamento delle vendite può avere un incremento;

considerato opportuno, quindi, concentrare le azioni a favore del commercio nel periodo natalizio, al fine di valorizzare e amplificare i risvolti positivi che lo stesso può avere sul tessuto del commercio cittadino;

visto il preventivo, trasmesso dal Comune di Monfalcone, della ditta Blachere Italia Srl di Mazzo di Rho (Mi), acclarato al nostro protocollo al n. 1630/E il 4.12.2020, e inerente l’integrazione dell’allestimento del villaggio natalizio con elementi luminosi tridimensionali realizzati con telaio in alluminio, rivestimento in carpet colorato, che prevede di impiegare: 

• 1 sfera luminosa a led con tunnel da metri 5 

• 1 portale a cuore luminoso 

• 1 portale a sfera con sagoma albero 

per un importo complessivo di euro 15.000,00 (IVA esclusa);

preso atto che le procedure di individuazione della ditta Blachere Italia Srl di Mazzo di Rho (Mi) sono state svolte dal Comune di Monfalcone nei termini previsti dalla normativa in vigore;

considerato che dette installazioni potranno essere collocate presso la piazza principale di Monfalcone, al fine di animare la città nel periodo natalizio ed invogliare le persone a fare acquisti presso i negozi della città, contribuendo in questo modo a dare sostegno al settore che è in seria difficoltà, come dai dati sopra ricordati; 

considerato che tale servizio concorrerà ad avere una ricaduta positiva sul territorio, incrementando le vendite nel periodo natalizio e, soprattutto, concorrendo a diffondere la conoscenza dell’offerta commerciale in città, a fidelizzare i clienti ed acquisire clienti nuovi; 

esaminata l’esperienza della Blachere Italia Srl che, protagonista del mercato internazionale, possiede le risorse e la struttura per realizzare progetti di eccezionale qualità. L’azienda è in grado di proporre un progetto completo, dalla creazione all’installazione e immagazzinamento; crea il concept di illuminazione complessivo, accompagnato da un servizio di assistenza. L’azienda dal 2002, inoltre, è professionista nell’uso del led e può garantire la più ampia professionalità nel mercato delle illuminazioni e creazioni decorative con l’uso di led animati RGB;

 

valutato il preventivo del servizio della Blachere Italia Srl, così come proposto; 

precisato, altresì, che l’offerta su descritta della Blachere Italia Srl complessivamente ammonta a € 18.300,00 (IVA inclusa);

ritenuto che la professionalità individuata possieda un curriculum assolutamente congruo e idoneo al servizio richiesto; 

visto il DL 76/2020, c.d. “decreto semplificazioni” ha derogato l'art 36 co 2 lettera a) del Codice dei Contratti Pubblici (D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.), prevedendo che – fino al 31 luglio 2021 - l'affidamento diretto sia possibile per importi fino a 75.000 euro e comunque, per servizi e forniture, nei limiti delle soglie ex art 35; 

visto l’art. 32, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016, come modificato dal D.Lgs. 56/2017, che consente alla stazione appaltante di procedere ad affidamento diretto tramite determinazione a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l'oggetto dell'affidamento, l'importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti; 

visto il numero di CIG: ZE62FAABE8; 

verificata la regolarità del DURC; 

visto il DPR 2 novembre 2005, n. 254; 

ritenuto che la Blachere Italia Srl sia idonea, oltre che l’unica titolata, a organizzare nei termini stabiliti e con la qualità che si richiede, il servizio in questione, alla luce delle motivazioni su indicate; 

considerato che l’importo massimo per la realizzazione del servizio consistente nell’integrazione dell’allestimento del villaggio natalizio con elementi luminosi tridimensionali realizzati con telaio in alluminio, rivestimento in carpet colorato, che prevede di impiegare: 

• 1 sfera luminosa a led con tunnel da metri 5 

• 1 portale a cuore luminoso 

• 1 portale a sfera con sagoma albero 

ammonta a € 18.300,00 (IVA inclusa); 

ritenuto di affidare – per le motivazioni su descritte – all’impresa “Blachere Italia Srl”, con sede a Mazzo di Rho (Mi), la realizzazione del servizio consistente nell’integrazione dell’allestimento del villaggio natalizio in Comune a Monfalcone con elementi luminosi tridimensionali realizzati con telaio in alluminio, rivestimento in carpet colorato, che prevede di impiegare: 

• 1 sfera luminosa a led con tunnel da metri 5 

• 1 portale a cuore luminoso 

• 1 portale a sfera con sagoma albero 

prevedendo un importo massimo di € 18.300,00 (IVA inclusa); 

determina

1. di affidare – per le motivazioni su descritte – all’impresa “Blachere Italia Srl”, con sede a Mazzo di Rho (Mi), la realizzazione del servizio consistente nell’integrazione dell’allestimento del villaggio natalizio in Comune a Monfalcone con elementi luminosi tridimensionali realizzati con telaio in alluminio, rivestimento in carpet colorato, che prevede di impiegare: 

• 1 sfera luminosa a led con tunnel da metri 5 

• 1 portale a cuore luminoso 

• 1 portale a sfera con sagoma albero 

prevedendo un importo massimo di € 18.300,00 (IVA inclusa); 

2. di confermare il Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca quale Direttore dell’esecuzione dell’attività in parola; 

3. di registrare, a fronte del fabbisogno di cui sopra, l’importo di Euro 18.300,00 a peso del budget direzionale 2020, conto 440007, CdR AD01. 

Inoltre, i dati contenuti nella stessa sono pubblicati sul sito camerale: 

- ai sensi dell’art. 1, co. 32 della L. 190/12 (Anticorruzione) 

- ai sensi dell’art. 37 del D.Lgs. 33/13 (Contratti pubblici di lavori, servizi e forniture).

          IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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