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Segue Determinazione del Direttore n. 114/ZF/DIR del 30 dicembre 2019


Determinazione del Direttore n.    114/ZF/DIR del 30 dicembre 2019

	OGGETTO:
	Comune di Monfalcone. Richiesta di coorganizzazione evento di promozione all'interno della manifestazione della Barcolana 2019. Determinazioni.


Il Direttore,

visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

richiamati i contenuti della determinazione n.7/ZF del 29.04.2019;

visti i contenuti della richiesta del Comune di Monfalcone, con la quale si evidenziava la volontà dello stesso di partecipare alla Barcolana 2019 con un proprio stand che consentisse al Comune di promuovere il territorio. Nello specifico, il Comune di Monfalcone ha inviato in data 23 settembre 2019 una prima richiesta alla Camera di Commercio, integrata, poi, in data 16 ottobre 2019, da una specifica indirizzata a questa Azienda Speciale (acclarata al protocollo dell’Azienda al n. 2309/11 in medesima data);

vista la nota del 27.12.2019 acclarata in medesima data al nostro protocollo al n. 2938, con la quale il Comune di Monfalcone ha rettificato gli importi, specificando soltanto i costi ammessi;

considerato che nell’ambito della manifestazione Barcolana 2019 il Comune di Monfalcone ha allestito tre stand al fine di valorizzare e promuovere le attrattività del territorio e organizzare incontri e presentazioni. Le iniziative hanno trattato i temi di interesse socio-culturale regionale, quali le prospettive per il sistema portuale Trieste e Monfalcone, le prossime opportunità lavorative per il territorio regionale e molte altre;

considerato che, con la nota succitata il Comune di Monfalcone ha richiesto una collaborazione nell’allestimento dello stand e nell’organizzazione degli eventi e ha specificato quanto segue:

a) il Comune di Monfalcone ha provveduto a presentare ed a diffondere il materiale promozionale della Camera di Commercio e dell’Azienda Speciale Zona Franca di Gorizia ed ha pubblicizzato il sostegno dell’Azienda Speciale durante tutte le iniziative e in particolare nell’evento dell’11 ottobre alla quale ha partecipato anche la Camera di Commercio e nell’evento del 12 ottobre sul lavoro;

b) il Comune di Monfalcone ha aperto la possibilità di partecipazione alle iniziative previste a tutti i soggetti che erano potenzialmente interessati, senza discriminazione alcuna, e/o i criteri di selezione adottati;

c) l’organizzazione delle iniziative svoltesi nel periodo dal 10 al 13 ottobre hanno incluso le seguenti attività:

- allestimenti dei tre stand,

- servizio di sorveglianza e presidio degli stand da giovedì a domenica incluso;

- realizzazione del servizio Barcolana Bus che ha collegato Trieste con Monfalcone per il trasporto di turisti per la conoscenza del territorio monfalconese e del Museo della Cantieristica, dei cantieri e della Galleria d’arte contemporanea a Monfalcone;

- organizzazione di una serie di momenti d’incontro presso gli stand per far conoscere le opportunità e le motivazioni di richiamo turistico del territorio di Monfalcone e del territorio regionale;

- inserimento nel programma degli eventi collaterali della manifestazione di Kitesurf a Marina Julia,

- promozione sui media e quotidiani locali nonché sui social al fine del miglior risultato delle iniziative;

- presentazione e organizzazione della Terza edizione del Trofeo Città di Monfalcone riservato alla barca meglio piazzata appartenente a uno dei circoli nautici del territorio di Monfalcone;

precisato che il livello di co-organizzazione richiesto a Codesto spettabile ente per le attività di allestimento degli stand e per la promozione delle attività dell’intero territorio regionale ammonta, secondo i contenuti della nota dd. 27.12.2019, ad Euro 2.500,00 (IVA inclusa) rispetto al costo complessivo per le attività sopra indicate di Euro 19.500,00, costo già epurato delle spese non ammesse;

ritenuto che l’oggetto dell’intervento del Comune di Monfalcone sia perfettamente congruo con i fini promozionali dell’Azienda Speciale che ha partecipato in termini di coorganizzazione alla Barcolana 2019 con la Barcolana Invitational Venezia Giulia Cup: l’Azienda Speciale valorizza tale partecipazione dove si promuove soprattutto il Collio, laddove sia occasione per valorizzare anche il resto del territorio provinciale, come nel caso di Monfalcone e aree limitrofe;

ritenuto di intervenire a sostegno delle spese di promozione e disseminazione dell'iniziativa, predisposizione del materiale promozionale fino ad un massimo di € 2.500,00 (IVA inclusa);

d e t e r m i n a

1. di intervenire – per le motivazioni citate nella parte narrativa del presente provvedimento - a sostegno delle spese di promozione e disseminazione dell'iniziativa, predisposizione del materiale promozionale fino ad un massimo di € 2.500,00 (IVA inclusa);

2. di registrare a fronte del fabbisogno di cui al punto 1, l’importo di € 2.500,00 (IVA inclusa) a peso del budget direzionale 2019, conto 440007, cdr A004.

  IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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