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Segue Determinazione del Direttore n. 29/ZF/DIR del 13 marzo 2019


Determinazione del Direttore n.    29/ZF/DIR del 13 marzo 2019

	OGGETTO:
	VIDEOTECNICA IMPIANTI SRL: Affidamento, dal 1 gennaio 2019 al 30 giugno 2019 del servizio di manutenzione, extra contratto, esclusivamente su richiesta dell’Ufficio Provveditorato, presso il Quartiere Fieristico di Gorizia. Impegno di spesa per il primo semestre anno 2019 pari a € 8.000,00 + IVA.


 
Il Direttore,

Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

Vista la deliberazione n. 21/ZF del 14.12.2018 con la quale è stato approvato il preventivo economico per l’esercizio 2019;

Considerato che la parte impiantistica del comprensorio fieristico di Gorizia risulta particolarmente complessa ed articolata e che solamente ditte specializzate nei vari settori impiantistici (elettrico, meccanico, antintrusione, antincendio, luci di emergenza, gruppo elettrogeno, ecc.) con esperienza pluriennale sono in grado, dopo un periodo di studio e conoscenza della tipologia e distribuzione degli impianti, a garantire all’Azienda Speciale Zona Franca la continuità della programmazione fieristica senza ripercussioni negative sull’attività ad essa correlata; 

Ricordato che il servizio di manutenzione ordinaria programmata per gli impianti elettrico-idrico-meccanico, rete antincendio e videosorveglianza del Quartiere Fieristico è stato svolto negli anni passati dalla ditta Videotecnica di Acone Maurizio ora nella rete d’impresa denominata Videotecnica Impianti srl di cui ne è parte integrante;

Letta la nota della citata ditta dd. 04.01.2019 con la quale, la stessa, ha accettato la proroga contrattuale del servizio di manutenzione ordinaria programmata degli impianti del Quartiere Fieristico dal 01.01.2019 al 30.06.2019;

Vista la programmazione degli eventi fieristici da realizzare presso il Quartiere Fieristico di Gorizia che prevede, per il mese di febbraio 2019, la manifestazione denominata “Expomego” ed, a seguire “Pollice Verde”;

Ravvisata pertanto l’urgenza di procedere all’affidamento dell’incarico per lo svolgimento del servizio di cui trattasi al fine di assicurare la continuità della manutenzione impiantistica in termini di funzionalità e di sicurezza e nella prospettiva di avviare un’indagine di mercato tra più operatori economici specializzati;

Preso atto che per i lavori di manutenzione agli impianti, da effettuare esclusivamente su chiamata, vi è la necessità di prevedere un importo di € 8.000,00 + IVA al fine di far fronte ad interventi di natura extra contrattuale aventi carattere d’urgenza che non consentono l’espletamento del normale iter procedurale per l’affidamento dei servizi quali:

· opere manutentive urgenti obbligatorie per legge correlate al mantenimento del CPI del comprensorio;

· f.p.o. di materiale finalizzato al corretto funzionamento di impianti (interruttori, pompa fontana, batterie, ecc.);

· eventuale assistenza ad altre ditte per interventi su UPS, trasformatori, adeguamenti ed impostazioni impianti per realizzare le manifestazioni fieristiche in programma;

· assistenza e supporto agli uffici camerali in occasione di sopralluoghi con il Comando Provinciale dei VV.FF. di Gorizia e/o altri Enti.

Valutato quindi obbligatorio affidare alla Videotecnica Impianti srl il servizio in parola fino all’individuazione del nuovo soggetto economico;

Visto l’art. 36 lett. b) comma 2 del D. Lgs. 50/2016 e smi che acconsente l’affidamento dei servizi/forniture e lavori ad un unico soggetto nel caso costo inferiore a € 40.000,00 + IVA;

Visto il comma 130 dell’art. 1 della Legge 30.12.2018, n. 145 (Legge di bilancio 2018) con il quale è stato modificato l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006, n. 296 innalzando la soglia per non incorrere nell’obbligo di ricorrere al MEPA, da € 1.000,00 a € 5.000,00;

Appurata la regolarità contributiva del soggetto affidatario;

Acquisito il CIG Z4D271C5F9;

Visto il parere favorevole del responsabile del procedimento;

d e t e r m i n a

1) di affidare. per le ragioni sopra descritte, dal 1 gennaio 2019 al 30 giugno 2019, il servizio di manutenzione, extra contratto, esclusivamente su richiesta dell’Ufficio Provveditorato, presso il Quartiere Fieristico di Gorizia, alla ditta Videotecnica Impianti srl per un importo di € 8.000,00 + IVA;

2) di registrare, a fronte del fabbisogno di cui al punto 1, l’importo complessivo di Euro 9.760,00 a peso del budget direzionale 2019 sul conto n. 440003 oneri per manutenzioni e assicurazioni

Allegati: - 

IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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