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Segue Determinazione presidenziale n. 2/ZF/Pres. del 2 dicembre 2019


Determinazione presidenziale n. 2/ZF/Pres del 2 dicembre 2019

	OGGETTO:
	Realizzazione convegno "L’inclusione lavorativa è RESPONSABILITA’ SOCIALE DELL’IMPRESA come processo di innovazione". Gorizia, 3 dicembre 2019.


Il Presidente,

richiamati i contenuti della nota inviata alla Camera di Commercio dal consigliere Giancarlo Carena, prot. n. 5514 del 22 marzo 2018 con la quale il consigliere proponeva la realizzazione di un evento sul tema della Responsabilità sociale dell’impresa, ma con uno sguardo particolare sulla grande questione dell’inserimento lavorativo delle persone fragili e svantaggiate. Oggi borse di formazione lavoro, tirocini formativi e work experience si sono generalizzati e sono strumenti essenziali per le politiche attive del lavoro, favorendo l’accesso al mercato del lavoro di giovani e non solo;

richiamati i contenuti della nota inviata alla Camera di Commercio dal consigliere Giancarlo Carena, prot. n. 26303 del 21.12.2018, con la quale il consigliere Carena specifica che l’evento di cui sopra potrà essere realizzato solo nel corso dell’esercizio 2019;

considerato opportuno raccogliere la proposta del consigliere Carena e farla propria, organizzando un convegno in data 3 dicembre 2019 dal titolo “L’inclusione lavorativa è RESPONSABILITA’ SOCIALE DELL’IMPRESA come processo di innovazione”, presso la sede di Palazzo de Bassa, dalle ore 9.00 alle ore 13.00;
considerato che la finalità dell’evento è di evidenziare, in particolare alle micro imprese “profit”, le opportunità che – al di là dell’obbligo normativo – possono concretizzarsi per le aziende. Il convegno, quindi, non è pensato specificatamente per le imprese di cooperazione sociale, ma per quelle che non conoscono ancora questo mondo o che lo considerano ancora “non di propria competenza”;

considerato che il programma prevede la partecipazione dell’Assessore regionale al Lavoro, Formazione, Istruzione, Ricerca, Università e Famiglia. I moderatori saranno il Presidente dell’Ordine dei Giornalisti del Friuli Venezia Giulia e il signor Carena, mentre l’introduzione sullo stato dell’economia regionale sarà svolta dall’economista Fulvio Mattioni. Parteciperà ai lavori il Direttore del Servizio integrazione sociosanitaria della Direzione Centrale Salute, Politiche Sociali e disabilità della Regione Friuli Venezia Giulia e due funzionari regionali che si occupano della Gestione degli interventi formativi e del Collocamento mirato. L’intervento centrale sarà quello del professor Romano Benini dal titolo “Mutamenti sociali ed inclusione attiva”, mentre una rappresentante del Servizio integrazione inserimento lavorativo (SIIL) del Comune di Trieste illustrerà i lavori del tavolo di coordinamento tra servizi sociali, sanitari e del lavoro per l’inclusione sociale e lavorativa. A seguire ci saranno le testimonianze di due aziende di Gorizia e Trieste che rappresenteranno le loro esperienze in ambito di inclusione lavorativa;

precisato che, per la finalità che il convegno possiede: sollecitare le istituzioni a immaginare nuovi strumenti di agevolazione nel mondo del lavoro di soggetti fragili e veicolare tra le imprese le potenzialità di tali scelte e i vantaggi che le stesse potrebbero ricevere in termini di competitività in tal senso, il convegno è inserito all’interno dei lavori di Sisprint, nell’ambito dell’obiettivo dedicato alla competitività;

considerato che nel pomeriggio verrà realizzata, presso la Sala Ritter, la presentazione del Terzo Report di Sisprint, a seguire i lavori del Tavolo del mattino; 

atteso che, nell’ambito delle attività di promozione del convegno del mattino, si colloca anche l’esposizione di un’installazione denominata “Marco cavallo” da posizionarsi nel parcheggio della Camera di Commercio: l’installazione che consiste in un grande Cavallo di legno e cartapesta venne costruito nell'Ospedale Psichiatrico di Trieste e il messaggio che porta con sé è anche quello relativo alle opportunità fornite dall’inclusione sociale;

considerato che al fine di realizzare il materiale promozionale necessario a diffondere la conoscenza dell’evento del mattino è stata interpellata la ditta Ideago sas (giusta nota n. 2596/U dell’11.11.2019), che ha collaborato in diverse occasioni con questa Azienda dimostrandosi sempre efficiente, efficace ed economica: IdeaGo possiede già i loghi istituzionali, conosce le esigenze dell’Azienda e le dinamiche in termini di tempistica e di logistica;

visto il preventivo di IdeaGo sas, acclarato al nostro protocollo al n. 2712/11 in data 20.11.2019, che prevede la realizzazione di:

· Progetto grafico per invito on line al costo di € 400,00 + IVA;

· Manifesti (70cmx100cm) al costo di € 5,00 cad. + IVA;

· Roll up (85cmx200cm) al costo di € 80,00 cad. + IVA;

· n. 200 programmi al costo di € 100,00 + IVA;

considerato che l’ammontare dell’affidamento è pari ad un massimo di € 870,00 e comprende, oltre al progetto grafico e ai 200 programmi, anche n. 10 manifesti (70cmx100cm) e n. 2 Roll up (85cmx200cm);

considerato, altresì, che è necessario prevedere una spesa massima di € 1.000,00 al fine di realizzare un rinfresco alla fine dell’evento del mattino e due coffee break, uno nel corso della pausa tra la prima e la seconda parte del convegno, e uno prima dell’inizio del secondo incontro, presso la Sala Ritter;

considerato, altresì, che è necessario prevedere un impegno massimo di € 500,00 per il viaggio e l’ospitalità del relatore, il prof. Romano Benini;

considerato, altresì, che è necessario prevedere, per il trasporto dell’installazione a Gorizia, dove resterà dal 28 novembre 2019 al 3 dicembre 2019, una somma complessiva massima pari a € 350,00 (ha dato disponibilità per il trasporto la cooperativa sociale AMICO di Trieste, autorizzata al movimento dell’installazione);

ritenuto che i lavori di Sisprint possano avvantaggiarsi notevolmente per quanto emergerà dal tavolo del mattino e che la tematica che verrà affrontata sotto il profilo delle sue potenzialità nell’ambito delle opprotunità in termini disviluppo economico possano restituire alla Camera di Commercio, per il tramite di questa Azienda spunti di innovazione anche nell’ambito del terzo settore, come settore economico da considerare quale rilevante per eventuali ricadute di carattere economico sul territorio di competenza;

Ravvisata l’urgenza di provvedere, alla luce della data del convegno che sarà il 3 dicembre p.v.;

d e t e r m i n a

1) di organizzare un convegno in data 3 dicembre 2019 dal titolo “L’inclusione lavorativa è RESPONSABILITA’ SOCIALE DELL’IMPRESA come processo di innovazione”, presso la sede di Palazzo de Bassa, dalle ore 9.00 alle ore 13.00;
2)  di inserire lo stesso all’interno dei lavori di Sisprint che proseguiranno nel pomeriggio della medesima giornata con la presentazione del Terzo Report regionale;

3) di imputare la spesa complessiva massima pari a € 2.720,00 per l’organizzazione degli eventi di cui al punto 1 e 2  alla voce 440007 “Iniziative promozionali” CdC A004;

4) di sottoporre la presente determinazione presidenziale alla Giunta Camerale Integrata nella sua prossima seduta per la necessaria ratifica.

IL PRESIDENTE
comm. Antonio PAOLETTI

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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