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Segue Determinazione del Direttore n. 33/ZF/DIR del 19 febbraio 2020


Determinazione del Direttore n.    33/ZF/DIR del 19 febbraio 2020

	OGGETTO:
	FTW Srl di Trieste. Affidamento incarico per la fornitura di n. 1 Apple IPhone 11 PRO 256 Gb, da destinarsi al Direttore dell'Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia. Prenotazione per onere complessivo di Euro 1.399,90 IVA inclusa.


Il Direttore,

 

Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

 

Vista la deliberazione n. 28/ZF del 11 dicembre 2019 con la quale è stato approvato il preventivo economico per l’esercizio 2020;

Vista la richiesta del Direttore dell’Azienda Speciale Zona Franca di dotare l'Ufficio di Gabinetto della Presidenza e della Vicepresidenza del sistema camerale integrato Venezia Giulia di un IPhone in grado di servire agli adempimenti d’ufficio;

Accertato che tale urgente richiesta discende dal fatto che l'attuale Iphone 6 in dotazione alla dott.ssa Roberta Damiani, anche per l'obsolescenza e la relativa conseguente usura dell'apparecchio stesso, non può più garantire un livello di funzionamento consono alle esigenze dell'operatività dell'Ufficio di Gabinetto stesso che, a Trieste, grava per la quasi totalità in capo alla dott.ssa stessa;
Constatato che risulta coerente con la natura stessa dell'Ufficio di Gabinetto - di sistema e non solo di Ente - concorrere al sostegno dei costi per la coerente gestione operativa dell'ufficio stesso di cui l'Azienda Speciale Zona Franca costituisce parte integrante;

Visto, tuttavia, che per tipologia di attività telefonica e di configurazione con il sistema informatico della Zona Franca e della CCIAA VG, nonché per i volumi complessivi di traffico via cavo del Direttore della Zona Franca, dott. Pierluigi Medeot, si ritiene più funzionale dotare quest’ultimo, del nuovo apparecchio telefonico fornendo alla dott.ssa Roberta Damiani l’attuale cellulare in dotazione al Direttore N. INV. ZF/361 di riferimento, che assicura ad ogni buon conto ottimi livelli di prestazioni tali da soddisfare l’operatività;

Acquisito il preventivo della ditta FTW S.R.L. di Trieste assunto al protocollo dell’A.S.Z.F. il 17.02.2020 n. 208/Z.F. che prevede, per la fornitura di n. 1 Apple IPhone 11 Pro 256Gb colore verde, un importo di € 1.399,90 IVA inclusa;

Visto l’art. 36 lett. b) comma 2 del D. Lgs. 50/2016 e smi che acconsente l’affidamento dei servizi/forniture e lavori ad un unico soggetto nel caso costo inferiore a € 40.000,00 + IVA;

Richiamato il comma 130 dell’art. 1 della Legge 30.12.2018, n. 145 (Legge di bilancio 2018) con il quale è stato modificato l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006, n. 296 innalzando la soglia per non incorrere nell’obbligo di ricorrere al MEPA, da € 1.000,00 a € 5.000,00;

Appurata la regolarità contributiva del soggetto fornitore;

Acquisito il CIG: ZE02C17311;

Visto il parere favorevole del responsabile del procedimento;

d e t e r m i n a

1) di affidare la fornitura di n. 1 APPLE IPhone 11 Pro 256GB alla ditta FTW S.R.L. di Piazza Unità in Trieste per l’importo di € 1.399,90 IVA inclusa da destinare, per le motivazioni espresse in premessa, al Direttore dell’Azienda Speciale Zona Franca, dott. Pierluigi Medeot, mentre l’altro apparecchio, N. INV. ZF/361 di inventario, sempre Apple IPhone 11 Pro da 64 Gb verrà consegnato alla dott.ssa Roberta Damiani;

2) di registrare, a fronte del fabbisogno di cui al punto 1, l’importo complessivo di Euro 1.399,90 a peso del budget direzionale 2020 sul conto n. 111300 Macch. d'uff. elettromeccaniche ed elettroniche cdc A012.

 

IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

 

 

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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