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Segue Determinazione del Direttore n. 48/ZF/DIR del 3 aprile 2020


Determinazione del Direttore n.    48/ZF/DIR del 3 aprile 2020

	OGGETTO:
	Acquisto con carattere d'urgenza di n. 5.000 (cinquemila) mascherine per ridurre il contagio dal CORONA VIRUS COVID 19 da consegnare agli operatori economici di Trieste e Gorizia. Determinazioni.


Il Direttore,

Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

Rilevato che a causa della situazione contingente dovuta all’epidemia di Corona Virus Covid 19 si è verificato un blocco totale delle attività economiche a livello nazionale;

Visto che i protocolli sanitari prevedono di fornire ai dipendenti i DPI che sono costituiti principalmente dalle mascherine che proteggono almeno in parte l’operatore da rischi di infezione;

Preso atto che risulta molto difficile trovare su territorio nazionale le mascherine per proteggere le vie respiratorie;

In virtù di quanto sopra detto, l’Azienda speciale Zona Franca di Gorizia si è prodigata con celerità per trovare le mascherine da consegnare gratuitamente agli operatori economici della provincia di Gorizia e Trieste;

Visto il preventivo n. 1-36 dd. 31.03.2020 intestato all’Azienda Speciale Zona Franca di Gorizia e acclarato al protocollo n.392/3.2./Z.F. del 31.03.2020, della ditta Olimpic Sails di Muggia che ha riconvertito la produzione di vele per imbarcazioni in mascherine per la sicurezza dei dipendenti, di cui si sente un estremo bisogno a livello nazionale;

Visto che il preventivo per la relativa fornitura di n. 5000,00 (cinquemila) mascherine ammonta a € 5.500,00 + IVA 22%

Preso atto che la fornitura sarà scaglionata in 500 pezzi nella presente settimana e altri 2.000,00 pezzi ogni settimana successiva a questa;

Preso atto che le mascherine sono prodotte ai sensi dell’art. 16 c. 2 del DL18/2020, non sono certificate e non sono qualificabili come DM o DPI, pertanto non possono essere utilizzate durante il servizio dagli operatori sanitari né dagli altri lavoratori per i quali è prescritto l’uso di specifici dispositivi di sicurezza;

Visto che le caratteristiche costruttive del prodotto sono:

a) Tessuto non tessuto GIFRAX-TRASO ecc;

b) Fettuccia in 100% cotone;

c) Biadesivo Captain da 9 mm;

d) Filo cerato Dabond;

Preso atto che il dispositivo è composto da un pezzo unico che ha le seguenti peculiarità:

a) Materiale TNT GIFRAX;

b) Uso antibatterico a prova di polvere, può essere utilizzata in luoghi interni o affollati ecc;

c) Buona traspirabilità, resistenza all’acqua, dotata di fettuccine in cotone per il fissaggio;

d) Uso: una sola volta per il tempo massimo di 8 ore.

Ritenuto che le mascherine sopra indicate, possono essere utilizzate regolarmente per gli usi comuni degli operatori economici (non vengono consegnate agli operatori del comparto sanitario);

Visto l’art. 36, comma 2, lettera a), del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i. che acconsente sulla possibilità di procedere all’affidamento diretto nei confronti di un unico soggetto in tema di affidamento di lavori, servizi e forniture con costo inferiore a € 40.000,00 + IVA;

Visto il comma 130 dell’art. 1 della Legge 30.12.2018, n. 145 (Legge di bilancio 2018) con il quale è stato modificato l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006, n. 296 innalzando la soglia per non incorrere nell’obbligo di ricorrere al MEPA, da € 1.000,00 a € 5.000,00;

Visto che la norma straordinaria attualmente in vigore prevede la possibilità di derogare, in questo particolare momento di emergenza dall’acquisto mediante procedure elettroniche; 

Visto il CIG n. Z1E2B5CF19; 

Visto il parere favorevole del responsabile del procedimento;

determina

1) 
di acquistare, mediante le procedure d’urgenza dettate dalla situazione di emergenza del Coronavirus Covid 19, dalla ditta OLIMPIC SAILS di Muggia (TS), Strada delle Saline n. 11, n. 5.000,00 (cinquemila) mascherine con le caratteristiche citate in premessa, da consegnare gratuitamente agli operatori economici della provincia di Trieste e Gorizia per l’importo complessivo di € 6.710,00 IVA Compresa;

2) di registrare, a fronte del fabbisogno di cui al punto n. 1),  l’importo complessivo di Euro 6.710,00 IVA compresa - a peso del budget direzionale 2020 - conto n.440007 – CDC A004;

IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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