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Segue Determinazione del Direttore n. 65/ZF/DIR del 12 giugno 2019


Determinazione del Direttore n.    65/ZF/DIR del 12 giugno 2019

	OGGETTO:
	Videotecnica Impianti S.r.l. - Liquidazione della spesa per le attività inerenti il servizio di assistenza, controllo e pronto intervento alle impiantistiche e alle strutture come previsto dal CPI in occasione delle manifestazioni fieristiche denominate “Espomego 2019” e “Pollice Verde 2019” tenutesi al Quartiere Fieristico di via della Barca n. 15 a Gorizia.


MDV/Provveditorato e Servizi Tecnici

Il Direttore,

Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

Vista la deliberazione n. 21/ZF del 14.12.2018 con cui è stato approvato il preventivo economico per l’esercizio 2019; 

Considerato che il responsabile del budget direzionale è il Direttore quale Dirigente dell’Azienda Speciale di Zona Franca;

Vista che, in conformità alla programmazione per l’anno 2019 degli eventi fieristici previsti al Quartiere Fieristico di via della Barca n. 15 a Gorizia, si sono regolarmente svolte le seguenti rassegne fieristiche organizzate, come da convenzione, dalla società Udine e Gorizia Fiere S.p.A.:

· “Expomego 2019”: tenutasi nel periodo dal 14 al 17 febbraio 2019;

· “Pollice Verde 2019”: tenutasi nel periodo dal 5 al 7 aprile 2019;  

Considerato che nell’ambito della predette manifestazioni e rassegne fieristiche organizzate al Quartiere Fieristico, si è dovuto assicurare il rispetto e l’osservanza della normativa vigente in materia di sicurezza e prevenzione incendi (C.P.I.) che prevede la presenza un tecnico abilitato, formato, con la conoscenza dell’intera distribuzione degli impianti, in grado di intervenire prontamente in caso di emergenza e necessità;

Richiamata la determinazione del Direttore n. 22/ZF/DIR del 13/02/2019 con cui si approva la proroga tecnica, con validità dal 01 gennaio 2019 al 30 giugno 2019 (sei mesi), del contratto relativo al servizio di manutenzione ordinaria programmata agli impianti elettrico-idrico-meccanico, rete antincendio, gruppo elettrogeno, impianto di videosorveglianza e impianto antincendio del Quartiere Fieristico alla ditta Videotecnica Impianti S.r.l.;

Preso atto che negli atti contrattuali di cui alla nota n. 3423/ZF dd. 31.12.2018 è previsto anche il presidio di un tecnico in occasione delle manifestazioni fieristiche;

Preso atto e accertato che le attività inerenti il servizio di assistenza, controllo e pronto intervento in materia di sicurezza e prevenzione incendi (C.P.I.), nell’ambito della manifestazioni fieristiche descritte in premessa, sono state richieste direttamente dall’A.S.Z.F. e sono state regolarmente effettuate dalla ditta Videotecnica Impianti S.r.l. Soc. Uni. mediante contratto di rete d’impresa con la ditta Videotecnica di Acone Maurizio; 

Considerato che, in base a quanto previsto dal suddetto contratto di rete, il pagamento dei corrispettivi per i servizi ricadenti nel contratto di manutenzione ordinaria programmata può essere effettuato a favore di una delle due imprese che ne fanno parte;

Visto il consuntivo n. 51 dd. 23.04.2019  prodotto dalla ditta Videotecnica Impianti S.r.l. che prevede, quale corrispettivo per l’espletamento delle attività di assistenza di cui in premessa, svolte nell’ambito di “Expomego 2019”, l’importo complessivo di € 1.581,12 (di cui € 1.296,00 di imponibile e € 285,12  di IVA al 22%); 

Visto il consuntivo n. 52 dd. 23.04.2019 prodotto dalla ditta Videotecnica Impianti S.r.l. che prevede, quale corrispettivo per l’espletamento delle attività di assistenza di cui in premessa, svolte nell’ambito di “Pollice Verde 2019”, l’importo complessivo di € 1.620,16 (di cui € 1.328,00 di imponibile e € 292,16  di IVA al 22%); 

Rilevato che le tariffe orarie ed i corrispettivi relativi all’espletamento delle attività di assistenza e pronto intervento agli impianti tecnologici (in caso di necessità) indicati nei sopra descritti consuntivi di spesa, risultano conformi alle condizioni contrattuali definite dal contratto in essere approvate con determinazione del Direttore n. 22/ZF/DIR del 13/02/2019;

Accertato che il costo derivante dai suindicati consuntivi di spesa ammonta a complessivi € 3.201,28 (di cui € 2.624,00 di imponibile e € 577,28 per I.V.A. al 22%) e risulta inferiore al costo previsto nella convenzione in corso di validità; 

Visto il CIG: Z55288F5ED;

Visto il parere favorevole del responsabile del procedimento;

D E T E R M I N A

1) di approvare la liquidazione della spesa di € 2.624,00 + IVA in favore della ditta Videotecnica Impianti S.r.l. di Gorizia per le attività inerenti il servizio di assistenza, controllo e pronto intervento alle impiantistiche tecnologiche e alle strutture come previsto dal CPI in occasione delle manifestazioni fieristiche di “Expomego 2019” e ““Pollice Verde 2019” tenutesi al Quartiere Fieristico di via della Barca n. 15 a Gorizia; 

2) di registrare, a fronte del fabbisogno di cui al punto 1), l’importo complessivo di Euro 3.201,28 a peso del budget direzionale 2019 - conto n. 440005 “oneri per altri costi e servizi” cdc A004. 

IL DIRETTORE 
       dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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