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Segue Determinazione del Direttore n. 68/ZF/DIR del 11 agosto 2020


Determinazione del Direttore n.    68/ZF/DIR del 11 agosto 2020

	OGGETTO:
	Deliberazione n. 7/ZF del 30.03.2020 di oggetto: “Attuazione dell’obiettivo 1.6 della Relazione Previsionale e Programmatica del 2020. Autorizzazione al Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di avvio della procedura per affidamento progetto”. Affidamento e approvazione bozza convenzione. CUP: B82F20000170005.


Il Direttore,

visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

richiamata la deliberazione n. 28 dd. 11.12.2019 con la quale la Giunta camerale integrata ha approvato la proposta di preventivo economico 2020, approvato dal Consiglio con deliberazione n. 29 del 16.12.2019; 

ribadito che l’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia è strutturata specificatamente con un Ramo dedicato alla Promozione al fine di supportare l’Ente camerale, nell’ambito della sua mission istituzionale, nei progetti di sviluppo e interventi di promozione economica del territorio;

visto il piano pluriennale del sistema camerale integrato 2017 – 2021, approvato dal Consiglio camerale il 27 ottobre 2017 con delibera n. 27/CC, che prevede di sviluppare l’attività di mandato fondamentalmente attraverso sei linee di intervento strategico: 

- Impresa 4.0 - Creare, sviluppare, innovare; 

- Sostenere e promuovere la crescita blu; 

- Turismo e cultura - Sviluppare la vocazione turistica del territorio; 

- L’impresa verso i mercati internazionali: promozione e supporto; 

- Alternanza scuola lavoro - Giovani e imprese, avvicinamento e formazione; 

- L’Ente camerale: potenziare e migliorare attività e servizi; 

richiamati i contenuti della deliberazione n. 7/ZF del 30.03.2020 di oggetto: “Attuazione dell’obiettivo 1.6 della Relazione Previsionale e Programmatica del 2020. Autorizzazione al Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di avvio della procedura per affidamento progetto”; 

precisato che, con la deliberazione succitata la Giunta ha stabilito di autorizzare il Direttore dell'Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia ad avviare la procedura di affidamento del progetto ivi citato;

ricordato che con determinazione n. 82/ZF/Dir. del 03.10.2019 il Direttore aveva approvato l’offerta tecnico economica di “The European House – Ambrosetti Spa”, acclarata al nostro protocollo n. 2092 dd. 20.09.2019, per la parte relativa alla fase 3.A. della stessa, ritenendo che la stessa possedesse i requisiti di congruità nel senso specificato nelle premesse del medesimo provvedimento. Il Direttore aveva affidato alla società “The European House – Ambrosetti Spa” la realizzazione della fase 3.A. del progetto: realizzazione di una Tavola Rotonda di lancio dell’iniziativa inerente la ricerca sul posizionamento e l’orientamento della Venezia Giulia in tema di sviluppo economico-industriale e di competitività per un importo complessivo massimo di € 15.000,00 (IVA esclusa), da pagarsi nella misura del 30% all’accettazione dell’incarico e del 70% a conclusione dell’evento. Con la medesima determinazione aveva, altresì, precisato che la realizzazione della fase 3.A. non venisse in alcun modo considerata vincolante all’affidamento della realizzazione delle fasi 3.B. e 3.C. alla “The European House – Ambrosetti Spa”; 

considerato che la riunione di lancio dell'iniziativa "Venezia Giulia 2025" si è tenuta a Trieste il 17 gennaio 2020 ed ha ricevuto un significativo successo oltre che di partecipazione anche di “aspettative”. Il Tavolo si poneva l’obiettivo di creare una piattaforma allargata di riflessione e analisi sullo sviluppo economico-sociale della Venezia Giulia, per tradurre le linee operative per il futuro in azioni concrete e rendere più coesi i territori di Trieste e Gorizia, attraverso il dialogo e la collaborazione dei suoi stakeholder. Hanno partecipato al primo incontro presso la sede della Camera di Commercio Venezia Giulia, coordinato dal presidente camerale, l’assessore regionale alle Attività Produttive, i sindaci di Trieste, di Gorizia, di Monfalcone, i vertici di Istituzioni, parti sociali, associazioni di categoria imprenditoriali, imprenditori. il Tavolo ha fissato in modo chiaro gli obiettivi e The European House – Ambrosetti ha messo in luce alcuni punti d’attenzione su cui concentrare l’attenzione e gli sforzi d’intervento a livello di policy: 

− rilanciare le prospettive di crescita della Venezia Giulia nel nuovo scenario economico; 

− gestire il cambiamento socio-demografico del territorio; 

− rafforzare la diversificazione dell’offerta del territorio nel terziario avanzato e nella manifattura; 

− trarre vantaggio dal potenziamento dello sviluppo del settore logistico-infrastrutturale per garantire efficaci collegamenti della Venezia Giulia con le altre Regioni e il resto del mondo; 

− mantenere nel medio-lungo termine il livello di capacità di innovazione del territorio; 

− superare i divari tra le due macro-aree territoriali della Venezia Giulia (Trieste e Gorizia) in termini economici, sociali, amministrativi, ecc.; 

− rafforzare l’attrattività turistica come leva di sviluppo del territorio e potenziare l’“immaginabilità” del territorio, anche attraverso la realizzazione di un grande attrattore turistico. 

Il dibattito scaturito con i principali stakeholder del territorio della Venezia Giulia dell’incontro del 17 gennaio 2020 ha confermato l’ampio consenso da parte dei decisionmaker locali e della business community coinvolta (industria, commercio, logistica e trasporti, turismo, agricoltura, ecc.) sulle finalità dell’iniziativa, sull’approccio di tipo sistemico proposto e sull’avvio di alcuni “cantieri di lavoro” finalizzati ad approfondire lo stato dell’arte e identificare le linee d’indirizzo per rilanciare e sostenere l’economia del territorio. Il coinvolgimento dei rappresentanti-chiave della Venezia Giulia ha quindi permesso di tracciare un “fil rouge” sulle priorità da affrontare trasversalmente al sistema locale e ai suoi settori economici;

preso atto che, da metà febbraio 2020, la progressiva diffusione su scala nazionale e globale della pandemia Covid-19 e la successiva imposizione da parte del Governo italiano del lockdown temporaneo per una parte rilevante delle attività produttive e commerciali non ritenute “essenziali”, hanno richiesto interventi per aiutare le imprese e il sistema sociale del territorio ad essere resiliente e reattivo all’interno del nuovo scenario che si è presentato al riavvio delle attività e nei mesi successivi;

considerato fondamentale – per rispettare la finalità istituzionale dell’ente camerale e per limitare gli impatti di medio-lungo termine della situazione contingente legata all’emergenza e al blocco delle attività per oltre due mesi, delineare una chiara visione strategica per il rilancio futuro dell’economia della Venezia Giulia, chiamata – oggi più che mai – a rafforzare il proprio posizionamento (anche sfruttando le sinergie e complementarietà con le aree di confine slovene) e a declinare il proprio ruolo su alcuni ambiti-chiave;

constatato che, già prima dell’inizio della crisi, come anche delineato nella riunione di lancio dell’iniziativa “Venezia Giulia 2025”, era emerso come alcuni ambiti possano agire da volano di crescita e sviluppo per il sistema locale dell’industria e dei servizi. Nello specifico: 

− trarre pieno vantaggio dalle opportunità legate alle nuove tecnologie abilitanti il paradigma della “Impresa 4.0”, a partire dalla importante e consolidata base del sistema produttivo e della R&S nelle aree di Trieste e di Udine; 

− sostenere e promuovere lo sviluppo delle attività legate alla c.d. “Blue Economy”, che trova nella Venezia Giulia un bacino di elezione in considerazione delle competenze distintive detenute nella cantieristica navale, nella nautica da diporto e nelle filiere ad esse collegate; 

− rafforzare la vocazione turistica del territorio (ancora non pienamente espressa in alcuni settori e/o aree della Venezia Giulia), sostenendo lo sviluppo dell’industria del Turismo e della Cultura nelle sue diverse declinazioni per intercettare crescenti flussi di turisti italiani e stranieri; 

− accompagnare e rafforzare ulteriormente la proiezione internazionale sui mercati esteri delle numerose produzioni del “Made in Italy” presenti nel territorio; 

− favorire meccanismi (tra cui, ad esempio, l’alternanza scuola-lavoro e l’integrazione dei curricula scolastici) in grado di avvicinare le nuove generazioni alle imprese e di rispondere allo stesso tempo alle mutate esigenze del tessuto produttivo; 

− identificare nuovi filoni di specializzazione per le attività economiche della Venezia Giulia (Agricoltura, Industria e Servizi), che possano integrare quelle già presenti e permettere di cogliere le opportunità che si dispiegheranno nel futuro scenario di riferimento; 

− identificare strumenti innovativi che possano favorire la collaborazione con il vicino territorio sloveno, in grado di rilanciare lo sviluppo congiunto delle aree confinanti di Gorizia e Nova Gorica. In coerenza con quanto indicato nella Relazione Previsionale e Programmatica (RPP) per il 2020, è dunque intenzione di questa Azienda realizzare una riflessione puntuale rispetto alla situazione contingente e alla sua evoluzione prevedibile, per delineare un quadro di riferimento di alto valore strategico ed operativo sui temi prioritari legati alla gestione della ripartenza e alla competitività del sistema territoriale secondo un’ottica di medio-lungo termine, con una prospettiva molto pragmatica e concreta incentrata sul “fare”;

considerato che questo percorso dovrà poggiare sull’identificazione di una visione di sviluppo delineata sulla base di un’attenta comprensione delle caratteristiche specifiche dello scenario socio-economico del territorio e porterà alla definizione di un piano d’azione per la Venezia Giulia che, attraverso opportune misure di policy a sostegno della competitività e dell’attrattività, permetta di valorizzare e rafforzare la crescita del tessuto imprenditoriale locale, agevolando allo stesso tempo la creazione e l’insediamento nel territorio di nuove realtà manifatturiere e di servizi;

considerato che questa Azienda Speciale necessita di un supporto professionale qualificato in relazione allo sviluppo di contenuti di alto livello a carattere strategico-scenariale riguardanti il tema centrale del rapporto tra impresa e territorio e le sue prospettive future nel contesto post-crisi e all’organizzazione di un evento finale di presentazione agli stakeholder di riferimento;

valutati gli obiettivi contenuti nel progetto presentato da “The European House – Ambrosetti”:

− elaborare, alla luce dei mutati scenari, una visione di sviluppo economico-industriale per la Venezia Giulia, incentrata su nuove traiettorie di sviluppo, a supporto della programmazione strategica di medio periodo che supporti la capacità di reagire alle criticità emerse con la crisi legata alla pandemia Covid-19; 

− identificare “progetti catalizzatori” per la crescita e ascoltare e ingaggiare gli stakeholder di riferimento (a livello locale e sovra-locale) importanti per il territorio; 

− promuovere e massimizzare l’attrattività, la visibilità e la riconoscibilità del territorio, attraverso un’azione di advocacy e comunicazione qualificata che possa aiutare a catalizzare interesse e risorse; 

considerato che l’oggetto dell’affidamento in parola sarà articolato come segue: 

A. produrre documento di posizionamento e orientamento strategico (Position Paper) che verrà presentato nel contesto del Forum di cui al punto B. e che conterrà lo scenario sul rilancio della competitività delle industrie e dei settori produttivi della Venezia Giulia e le linee di indirizzo per le imprese e le istituzioni locali per ottimizzare le scelte strategiche, le politiche e le iniziative di sistema alla luce degli impatti dell’emergenza Covid-19 e le evoluzioni prevedibili;

B. sviluppare un percorso di stakeholder, engagement qualificato attraverso interlocuzioni riservate e i canali relazionali di “The European House – Ambrosetti” (business ncommunity, politica, opinion leader, influencer, media), mirato a massimizzare la contribuzione e il supporto al disegno strategico ipotizzato;

C. progettare un evento di alto profilo e visibilità (“Forum”), realizzato anche con modalità tecnologiche innovative (collegamenti in remoto e in modalità "phygital", ossia in modalità fisica e digitale), che sia funzionale a catalizzare l’attenzione sui temi in oggetto e sulla Venezia Giulia come realtà territoriale e di impresa, punto focale per la ripartenza dell’economia e centro di pensiero strategico per il Nord Est; 

precisato che la metodologia di lavoro ipotizzata da “the European House – Ambrosetti” prevede diverse attività, tra loro strettamente collegate e sinergiche, come di seguito indicate: 

3A. redazione di un documento di posizionamento e orientamento sulle azioni e strategie per la resilienza e il rilancio dell’economia e del sistema territoriale della Venezia Giulia.
The European House – Ambrosetti elaborerà un documento di posizionamento e orientamento che delineerà gli elementi di visione e intervento per la resilienza e il rilancio dell’economia della Venezia Giulia e delle sue imprese. 


3B. sviluppo di una attività qualificata di stakeholder engagement. Nel corso dell’iniziativa in oggetto “The European House – Ambrosetti”, anche dalle indicazioni della Camera di Commercio, realizzerà selezionate interlocuzioni riservate con stakeholder di livello locale e/o nazionale (rappresentanti della politica, delle Isstituzioni, delle associazioni, influencer, ecc).

3C. progettazione e realizzazione del forum finale di presentazione e supporto all’attività di dissemination dei contenuti e delle proposte. 

Il Forum di presentazione del lavoro in oggetto sarà un momento di grande visibilità e sarà funzionale a: costituire un punto di riferimento per lo scenario strategico relativo alla situazione e alle prospettive della Venezia Giulia a 360° nella fase di rilancio dell’economia locale e nazionale post-emergenza Covid-19; coinvolgere gli stakeholder e i soggetti economici di riferimento; incentivare accordi e a fare “rete”. 

3D. comunicazione e visibilità mediatica dell’iniziativa. Per massimizzare la visibilità mediatica del Forum, e più in generale dell'intera iniziativa, “The European House – Ambrosetti”, in accordo con Camera di Commercio Venezia Giulia, attiverà in occasione dell'evento la propria esclusiva piattaforma di socia/media, che agirà da "moltiplicatore" dell'impatto dei risultati e delle proposte, l'aggiungendo una audience qualificata più ampia e diversificata.

constatata l’elevatissima qualificazione delle risorse che costituiranno il Gruppo di lavoro multidisciplinare di “The European House – Ambrosetti” per la realizzazione delle attività come sopra descritte:
· dott. Lorenzo Tavazzi (Partner e Responsabile dell’Area Scenari e Intelligence) per la supervisione del Gruppo di Lavoro;

· dott. Pio Parma (Senior Consultant dell’Area Scenari e Intelligence) per il coordinamento delle attività di sviluppo della parte analitica;

· dott.ssa Madi Piano Mortari (Associate Partner e Responsabile dell’Area Eventi) per l’evento finale di presentazione;

· dott. Umberto Marchi (Senior Partner di The European House – Ambrosetti), sarà il responsabile di garantire la qualità dei risultati e delle relazioni con la Camera di Commercio nel corso dello svolgimento del lavoro;
precisato che le attività relative ai punti 3A. e 3B. verranno concluse entro la data di messa in onda (in modalità fisica, digitale o “phygital” a seconda delle possibilità) dell’evento finale di presentazione prevista entro il 2020;

considerato che la proposta di “The European House – Ambrosetti Spa” rappresenta allo stato attuale l’unica metodologia seria atta a restituire una fotografia del nostro territorio in termini di potenzialità future, potenzialità sulle quali è possibile tarare il piano di mandato, individuando le strategie più idonee a raggiungere gli obiettivi prefissati ed evitando investimenti che potrebbero rivelarsi fallimentari proprio perché non basati su valutazioni scientifiche delle potenzialità del territorio; 

verificato che “The European House – Ambrosetti” ha una lunga e consolidata esperienza nell’affiancare Associazioni e rappresentanze di riferimento in iniziative ad alto impatto. “The European House – Ambrosetti” è nominata, per il settimo anno consecutivo, 1° Think Tank privato in Italia, tra i primi 10 in Europa e nei primi 100 più rispettati e indipendenti su 8.248 a livello globale nell’ultima edizione del “Global Go To Think Tanks Report” dell’Università della Pennsylvania e realizza ogni anno oltre 100 scenari strategici e industriali svolgendo le attività di policy e strategic research in sinergia con un network di esperti di massimo rilievo internazionale. “The European House – Ambrosetti” realizza inoltre ogni anno circa 300 incontri di dibattito e confronto coinvolgendo oltre 2.000 esperti e 10.000 business leader;

considerato, altresì, che, dall’inizio dell’emergenza sanitaria, “The European House – Ambrosetti” ha attivato un osservatorio strutturato a livello nazionale per mappare le dinamiche e i trend a livello macro-economico e settoriale, con modelli di simulazione avanzati sulla componente sanitaria e produttiva;

considerato, quindi, che “The European House – Ambrosetti Spa”, per le motivazioni ampiamente esposte, rappresenta il fornitore più adatto alle esigenze espresse da questa Azienda e possegga la professionalità e l’esperienza sul campo per fornire nel modo più efficiente ed economico quanto previsto dalle fasi della proposta di progetto; 

precisato che, per la realizzazione dell’incarico come sopra descritto, verrà riconosciuto a “The European House – Ambrosetti” un onorario professionale forfetario pari a € 155.000 (centocinquantacinquemila euro), IVA esclusa. 

Le condizioni di pagamento sono: 

− € 15.000,00 (quindicimila Euro) + IVA all’assegnazione dell’incarico; 

− € 70.000,00 (settantamila Euro) + IVA dopo due (2) mesi; 

− € 70.000,00 (settantamila Euro) + IVA alla realizzazione del Forum di presentazione; 

precisato, altresì, che dall’onorario professionale precitato sono escluse le seguenti voci di costo: 

— spese vive (viaggio, soggiorno, ecc.) del Gruppo di Lavoro di The European House – Ambrosetti e dei relatori/moderatore coinvolti nel Forum di presentazione; 

— costi della sede (allestimenti, affitto sale, servizi di ristorazione, eventuali camere per ospiti presenti in sala) o della eventuale piattaforma tecnologica per la realizzazione in modalità digitale dell’evento; 

— costi dei servizi di supporto (preparazione e stampa inviti, traduzione simultanea, impianto di amplificazione, audiovisivo, personale tecnico, ecc.); 

— spese relative alla impaginazione grafica, traduzione (se in lingue diverse dall’italiano) e stampa del Position Paper e della documentazione da distribuire al Forum di presentazione; 

— eventuali investimenti pubblicitari a sostegno dell’iniziativa e spese per servizi non rientranti nell’incarico; 

e che le stesse verranno fatturate a parte, previa approvazione dei preventivi;

constatato che l’esperienza maturata dalla “The European House – Ambrosetti Spa”, così come sopra documentata, e la professionalità garantita dal team di lavoro, sono crediti validi per concordare una consegna del lavoro di ricerca in tempi brevi;

visto il Decreto Legislativo 18 aprile 2016 n. 50 “Codice dei contratti pubblici”, nello specifico l’art. 63 Uso della procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara, che consente il ricorso alla procedura negoziata senza pubblicazione di un bando di gara nel caso in cui il servizio può essere fornito unicamente da un determinato operatore economico nel caso in cui la concorrenza sia assente per motivi tecnici; 

ritenuto al proposito che, per le ragioni dettagliatamente indicate, nel caso non sussistono altri operatori economici che possano prestare il servizio oggetto della presente deliberazione secondo il progetto proposto da “The European House – Ambrosetti Spa” che si manifesta pertanto – per gli elementi sopra rappresentati – con il carattere dell’infungibilità; 

visto, altresì, l’art. 125 del già citato D. Lgs. 50/2016, di rubrica “Uso della procedura negoziata senza previa indizione di gara”, co. 1, lett. b): “Gli enti aggiudicatori possono ricorrere a una procedura negoziata senza previa indizione di gara nei seguenti casi: […] b) quando un appalto è destinato solo a scopi di ricerca, di sperimentazione, di studio o di sviluppo e non per rendere redditizie o recuperare spese di ricerca e di sviluppo, purché l'aggiudicazione dell'appalto non pregiudichi l'indizione di gare per appalti successivi che perseguano, segnatamente, questi scopi; […]”; 

viste le Linee Guida ANAC n. 8 “Ricorso a procedura negoziate senza previa pubblicazione di un bando nel caso di fornitura e servizi ritenuti infungibili” e, per quanto applicabili circa il loro contenuto alla presente procedura, richiamato quanto sopra in ordine all’accertamento della infungibilità del servizio da affidare; 

ritenuto, per tutto quanto sopra, di affidare, alla “The European House – Ambrosetti Spa” la realizzazione del progetto come ampiamente descritto nell’offerta del 14 aprile 2020 e qui riassunto, al costo di € 155.000,00 (IVA esclusa), tenendo conto che la cifra non comprende:

— spese vive (viaggio, soggiorno, ecc.) del Gruppo di Lavoro di The European House – Ambrosetti e dei relatori/moderatore coinvolti nel Forum di presentazione; 

— costi della sede (allestimenti, affitto sale, servizi di ristorazione, eventuali camere per ospiti presenti in sala) o della eventuale piattaforma tecnologica per la realizzazione in modalità digitale dell’evento; 

— costi dei servizi di supporto (preparazione e stampa inviti, traduzione simultanea, impianto di amplificazione, audiovisivo, personale tecnico, ecc.); 

— spese relative alla impaginazione grafica, traduzione (se in lingue diverse dall’italiano) e stampa del Position Paper e della documentazione da distribuire al Forum di presentazione; 

— eventuali investimenti pubblicitari a sostegno dell’iniziativa e spese per servizi non rientranti nell’incarico; 

che saranno fatturate a parte, previa approvazione dei preventivi; 

acquisito il CIG SIMOG: 83876782DA;

richiamati i contenuti della bozza di convenzione che si allega al presente provvedimento di cui è parte integrante; 

ritenuto di approvare la bozza di convenzione così come allegata, riservandosi, nell’eventualità, di apporvi modifiche di carattere formale, non sostanziale;
ritenuto di individuare nella figura del Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia, dott. Pierluigi Medeot, il Direttore dell’esecuzione; 

accertata la necessaria disponibilità nel budget direzionale 2020; 

d e t e r m i n a

per le motivazioni esposte in premessa: 

1. di approvare l’offerta tecnico economica di “The European House – Ambrosetti Spa” acclarata al nostro protocollo n. 425 dd. 15.04.2020; 

2. di affidare, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 50/2016, alla “The European House – Ambrosetti Spa”, la realizzazione del progetto come ampiamente descritto nell’offerta del 14 aprile 2020 e qui riassunto, al costo di € 155.000,00 (IVA esclusa);

3. di prendere atto che il preventivo di € 155.000,00 (IVA esclusa) non comprende:

— spese vive (viaggio, soggiorno, ecc.) del Gruppo di Lavoro di The European House – Ambrosetti e dei relatori/moderatore coinvolti nel Forum di presentazione; 

— costi della sede (allestimenti, affitto sale, servizi di ristorazione, eventuali camere per ospiti presenti in sala) o della eventuale piattaforma tecnologica per la realizzazione in modalità digitale dell’evento; 

— costi dei servizi di supporto (preparazione e stampa inviti, traduzione simultanea, impianto di amplificazione, audiovisivo, personale tecnico, ecc.); 

— spese relative alla impaginazione grafica, traduzione (se in lingue diverse dall’italiano) e stampa del Position Paper e della documentazione da distribuire al Forum di presentazione; 

— eventuali investimenti pubblicitari a sostegno dell’iniziativa e spese per servizi non rientranti nell’incarico; 

che saranno fatturate a parte previa approvazione dei preventivi; 

4. di prendere atto dell’infungibilità del soggetto “The European House – Ambrosetti Spa”;

5. di approvare la bozza di convenzione così come allegata, riservandosi, nell’eventualità, di apporvi modifiche di carattere formale, non sostanziale
6. di individuare nella figura del Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia, dott. Pierluigi Medeot, il Direttore dell’esecuzione; 

7. di imputare l’importo complessivo di € 155.000,00 (IVA esclusa), a peso del budget direzionale 2020, conto 440007 - iniziative promozionali, cdc A004; 

8. di procedere alla pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione amministrazione trasparente, in conformità alle disposizioni di cui al D.Lgs. 14.3.2013, n. 33 e s.m.i. 

IL DIRETTORE

dott. Pierluigi MEDEOT

Allegati:

Bozza di convenzione
Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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