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Segue Determinazione del Direttore n. 75/ZF/DIR del 20 agosto 2019


Determinazione del Direttore n.    75/ZF/DIR del 20 agosto 2019

	OGGETTO:
	Acquisizione del servizio inerente ls realizzazione del progetto di animazione economica del territorio denominato "Promozione del Tirime su - Coppa Vetturino". Affidamento incarico con la modalità in house providing alla società Aries Scarl. Valore della commessa pari ad € 30.629,90.


Il Direttore,

Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

richiamata la deliberazione n. 21 dd. 14.12.2018 con la quale la Giunta camerale integrata ha approvato la proposta di preventivo economico 2019; 
premesso che l’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia è strutturata specificatamente con un Ramo dedicato alla Promozione al fine di supportare l’Ente camerale, nell’ambito della sua mission istituzionale, nei progetti di sviluppo e interventi di promozione economica del territorio;

ricordato che per la gestione di tali progetti l’Ente camerale – del quale questa Azienda Speciale è braccio operativo - si è in più occasioni avvalso della professionalità della propria azienda speciale Aries, ora confluita nella Società Aries Scarl, operante secondo la modalità dell’in house providing;

visto il piano pluriennale del sistema camerale integrato 2017 – 2021, approvato dal Consiglio camerale il 27 ottobre 2017 con delibera n. 27/CC, ove è stata individuata, tra le altre, la linea di sviluppo 3 – TURISMO E CULTURA – SVILUPPARE LA VOCAZIONE TURISTICA DEL TERRITORIO nei cui obiettivi strategici sono ricomprese azioni e progetti volti a valorizzare le eccellenze agroalimentari del territorio e qualificarne la produzione;
atteso in particolare l’interesse, come esplicitato nella delibera di Giunta camerale Integrata n. 15/ZF dd. 11.06.2019, per la promozione di prodotti agroalimentari tipici del territorio tra cui si può annoverare uno dei dolci più conosciuti al mondo ovvero il Tiramisù, inserito nella lista dei prodotti tradizionali della Regione FVG tenuta dal Ministero delle Risorse Agricole e Alimentari, nella versione goriziana nota come Coppa Vetturino Tirime Su;

preso atto della richiesta di offerta economica in tal senso trasmessa via PEC ad Aries Scarl in data 05.07.2019, con evidenza del contenuto delle linee progettuali da sviluppare per la realizzazione del sopra citato intervento;

vista l’offerta economica con dettaglio dei costi (allegata sub 1 al presente provvedimento), presentata da Aries Scarl per l’organizzazione del progetto promozionale “Promozione del Tirime Su – Coppa Vetturino”, di cui alla nota assunta in atti sub prot. 1814/ZF dd. 08.08.2019, con evidenza di previsione di spesa per complessivi € 30.629,90, esente IVA, a cui si rinvia per il contenuto di dettaglio del progetto;

avuto presente, da quanto emerge dalla relazione illustrativa in atti, che obiettivo del progetto, nel suo complesso, consiste nell’attuare una promozione mirata del territorio mediante l’abbinamento del suddetto prodotto dolciario al suo luogo d’origine, valorizzandone la ricetta originaria strettamente legata al territorio di provenienza;

vista le integrazioni istruttorie fornite da Aries Scarl con nota via mail assunta agli atti sub prot. 1830/11.7 dd. 09.08.2019, che fornisce precisazioni in ordine alla evidenziata economicità del servizio, rispetto ai valori medi disponibili sul mercato e ravvisato che tali chiarimenti risultano esaustivi nei contenuti;
viste le linee guida Unioncamere di data 30.03.2017 “LE SOCIETA’ IN HOUSE DEL SISTEMA CAMERALE NEL NUOVO CODICE DEGLI APPALTI E NEL TESTO UNICO DELLE SOCIETA’ PUBBLICHE”, che forniscono, tra gli altri, indirizzi per la predisposizione delle offerte economiche e per la rendicontazione delle commesse realizzate dalle società in house del sistema camerale;

visto il D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. – nuovo codice dei contratti pubblici;

richiamati nello specifico gli articoli 5 “principi comuni in materia di esclusione per concessioni, appalti pubblici e accordi tra enti e amministrazioni aggiudicatrici nell’ambito del settore pubblico” e 192 “regime speciale degli affidamenti in house” del decreto legislativo n. 50 citato; 

viste le Linee Guida n. 3 dell’Autorità Nazionale Anticorruzione, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recanti “Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni”;
visto il D.Lgs. n. 175 del 19 agosto 2016 Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica, come integrato dal decreto legislativo 16 giugno 2017, n. 100; 

considerato che ai fini della valutazione sulla congruità economica dell'offerta presentata per il progetto promozionale sopra indicato e a sostegno dell’impiego della società in house, anche con riferimento agli obiettivi di efficienza, di economicità e di qualità del servizio, nonché di ottimale impiego delle risorse pubbliche, dall’analisi della documentazione prodotta a corredo della citata offerta, sussistono le evidenze, dal punto di vista economico, che denotato la convenienza dell’offerta formulata dalla Società in house rispetto ad analoghe possibilità offerte dal mercato in quanto: 

a) la costituzione della nuova società in house è frutto di una scelta volta a razionalizzare in termini di economicità ed incremento dell’efficienza gli organismi camerali preesistenti deputati allo svolgimento di attività e di funzioni di promozione economica generale del territorio di competenza società, con la costituzione di un nuovo soggetto dotato di pluriennale competenza e conoscenza sugli ambiti di operatività di promozione economica del territorio con ampia conoscenza delle sue specificità ed essendo in grado, di conseguenza, di adeguare con tempestività e flessibilità azioni e risorse;

b) rientra nel concetto in senso lato di risparmio anche la considerazione che la Società in house risulta possedere consolidate capacità organizzative e impiega "capitale" intellettuale e professionale dotato di comprovate capacità di gestire efficacemente le attività oggetto del progetto affidato, coordinandone l'esecuzione anche per quel che riguarda il rapporto con i terzi eventualmente coinvolti, tenuto conto, per quanto attiene in particolare al servizio oggetto del presente affidamento, dei seguenti elementi:
Elementi di efficienza:

· capacità di coordinamento e realizzazione di progetti pluriennali complessi e di attività di natura promozionale; realizzazione eventi fieristici per operatori e pubblico generico, incoming delegazioni, eventi promozionali, valorizzazione delle peculiarità e specificità enogastronomiche, campagne di comunicazione, organizzazione seminari/convegni, incontri B2B; 

· disponibilità di personale esperto nella gestione di attività di marketing territoriale a valenza nazionale ed estera, con specifiche competenze in progetti di valorizzazione turistica e nella gestione di progettualità per la valorizzazione turistica di Gorizia e Trieste;

· conoscenza diretta e pluriennale mdi altri soggetti che realizzano eventi e fiere sul territorio regionale;

Elementi di economicità e congruità:
L 'offerta evidenzia:

· costi interni diretti per complessivi euro € 6.683,60 a fronte di n. 3 risorse coinvolte all’attuazione del progetto, importo questo in linea con i costi disponibili sul mercato per tipologia di attività e qualificazione/esperienza professionale del personale coinvolto;
· costi indiretti, calcolati sulla base dell’algoritmo esposto nella Risoluzione dell'Agenzia delle Entrate n. 203/2001), e pari a circa il 17%;
· costi diretti esterni pari a euro € 18.602,00, direttamente correlabili all'acquisizione dei necessari beni e servizi per la corretta implementazione delle attività progettuali, in regime di evidenza pubblica;
Elementi di qualità:
· esperienza pluriennale in progettazione di evinti promozionali e di manifestazioni fieristiche anche nel campo enogastronomico;

· esperienza pluriennale in progetti di marketing territoriale;

· garanzia del coinvolgimento di tutti gli stakeholder del territorio in maniera trasversale e parificata;

· capacità di coordinamento di progetti pluriennali complessi e di implementazione di attività promozionale di natura diversificata (incoming delegazioni, eventi promozionali, campagne di comunicazione, organizzazione seminari/convegni;

c) la società opera in regime di esenzione IVA e addebita all’Azienda Speciale unicamente i costi reali degli interventi svolti in quanto non persegue fine di lucro, determinandosi, quindi, una previsione di risparmio in termini per il mancato assoggettamento all’IVA;

valutate, quindi, le caratteristiche e il costo del servizio offerto al prezzo di Euro 30.629,90 e ritenuto pertanto che l’offerta di Aries Scarl risulta congrua sotto il profilo tecnico ed economico, avuto riguardo all'oggetto e al valore della prestazione;
ritenuto che l’affidamento diretto alla società in house, anziché ricorrere al mercato, consegue benefici, in particolare in termini di efficienza, di economicità e di qualità del servizio, nonché di ottimale impiego delle risorse pubbliche, avuto riguardo alle caratteristiche di flessibilità, competenza, know how ed esperienza ventennale in materia di gestione di progetti promozionali, possedute dalla Società Aries Scarl;

considerato che dalle verifiche sopra esposte si può ritenere economicamente opportuna e conveniente per l’Azienda Speciale la proposta formulata da Aries Scarl e che non sussistono oggettive evidenze per le quali l’affidamento a mezzo di procedura selettiva sarebbe preferibile a quello in house;

dato atto che la società Aries Scarl risulta regolarmente iscritta nell’Anagrafe unica delle Stazioni Appaltanti tenuta dall’ANAC con il n. 586823;

avuto presente che la società Aries Scarl, per il servizio descritto, emetterà fatture esenti IVA, in quanto trattasi di una prestazione ai consorziati, ai sensi dell’art. 10, comma 2 del D.P.R. 633/1972;

dato atto che, configurandosi quale affidamento in house, non si è fatto ricorso ad eventuali convenzioni presenti in CONSIP e sul MEPA e non verranno richiesti né il CIG né il conto dedicato;

atteso che per l’affidamento in oggetto si è provveduto a richiedere il DURC on line ed è stata verificata la regolarità dei versamenti degli oneri contributivi ed assistenziali;

ritenuto che le prestazioni ricomprese nell’offerta economica sopra richiamate siano idonee a soddisfare le esigenze dell’Ente e sussistano le condizioni per poter procedere all’affidamento in house del servizio richiesto, con affidamento diretto alla società Aries Scarl;.

accertata la necessaria disponibilità nel budget direzionale 2019;

visto il DPR 2 novembre 2005, n. 254;

valutati pertanto gli esiti dell’istruttoria quali sopra indicati e quali risultanti dalla relazione di congruità agli atti del dott. Claudio Vincis;

d e t e r m i n a

Per le motivazioni esposte in premessa:

1. di approvare l’offerta tecnico economica di Aries Scarl inviata con nota sub prot. 1814/ZF dd. 08.08.2019, allegata sub 1) al presente provvedimento, ritenendo che la stessa possieda i requisiti di congruità come richiesti dall’art. 192, co. 2 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., nel senso specificato nelle premesse;

2. di affidare alla società Aries Scarl la realizzazione del progetto di animazione economica denominato “Promozione del Tirime Su – Coppa Vetturino”, sulla base dell’offerta economica e tecnica ricevuta dalla citata società, come esposta in premessa, per un importo complessivo di € 30.629,90 esente IVA;

3. di autorizzare la liquidazione di un’anticipazione a favore della società Aries Scarl, nella misura massima del 50% del valore complessivo della presente commessa, come quantificato al punto 2);
4. di prendere atto che l’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia è tenuta a corrispondere alla società unicamente i costi effettivamente sostenuti dalla stessa per la prestazione del servizio e che, pertanto, il suddetto importo potrà essere soggetto ad eventuali conguagli in favore dell'Amministrazione, sulla base di quanto effettivamente rendicontato e desumibile in sede di bilancio consuntivo;
5. di dare atto dell’assenza di conflitto d’interessi del responsabile del procedimento ai sensi dell’art. 6 bis della L. 241/190 e s.m.i., così come introdotto dall’art. 1, comma 41 della L. 190/2012;
6. di imputare l’importo di € 30.629,90 (trentamilaseicentoventinove/90) a peso del budget direzionale 2019, conto 440007 - iniziative promozionali, cdc A004;
7. di procedere alla pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione amministrazione trasparente, in conformità alle disposizioni di cui al D.Lgs. 14.3.2013, n. 33 e s.m.i.
IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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