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Segue Determinazione del Direttore n. 80/ZF/DIR del 19 settembre 2019


Determinazione del Direttore n.    80/ZF/DIR del 19 settembre 2019

	OGGETTO:
	Organizzazione percorso di informazione e aggiornamento per le imprese e per gli aspiranti imprenditori, in tema di creatività e problem solving e di indagini di mercato.


 
Il Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca,


Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;


Considerato che nelle linee della Relazione illustrativa del Presidente al Preventivo Economico per l’anno 2019, fra le attività previste dal ramo Promozione dell’Azienda Speciale Zona Franca Gorizia è indicato quanto segue:
“Impresa 4.0 – Creare, Sviluppare, Innovare
Formare e sensibilizzare il capitale umano, diffondendo le competenze necessarie e le evidenze dei vantaggi economici derivanti dalla loro applicazione. 
Lo sviluppo dell'imprenditorialità attraverso l'orientamento, l'informazione, la formazione, la ricerca, l'assistenza: in questo senso verranno attivati alcuni eventi di formazione che mirano a fornire informazioni importanti sui servizi e sui progetti d'intervento che seguono il ciclo di vita dell'impresa in tutto il suo divenire con un approccio decisamente orientato all'azione, con il quale si trasferisce la cultura imprenditoriale manageriale al piccolo imprenditore. Essi sono importanti strumenti che l’Azienda attiverà per sostenere l’imprenditorialità locale e concorrere ad aumentarne la competitività, oltre alla consulenza personalizzata che è parte dell’ordinaria attività istituzionale dell’ente.

Realizzare eventi e convegni finalizzati ad approfondire determinate tematiche.
L’Azienda realizzerà eventi finalizzati a promuovere il territorio della ex provincia di Gorizia ma anche ad approfondire tematiche di interesse delle imprese e non solo”.


Ritenuto opportuno proseguire con la programmazione di eventi di informazione e aggiornamento che è parte dell’ordinaria attività dell’ente e della consolidata attività dell’ufficio Spazio Impresa, riferiti alle aree tematiche quali la qualificazione e lo sviluppo delle competenze manageriali.


Considerato, ad oggi, l’importanza di acquisire competenze chiave come quella di innovare processi e prodotti non solo per imprese avviate ma anche per l’avvio di un’ impresa che sia competitiva sul mercato.


Considerato inoltre l’importanza di conoscere gli strumenti per indagare quali siano i bisogni reali dei propri potenziali clienti. E’ stato constatato che l’imprenditore o l’aspirante imprenditore è molto concentrato sul realizzare prodotti e servizi basandosi soprattutto su ciò che crede serva ai clienti, salvo poi confrontarsi con una realtà ben diversa e cioè che il prodotto su cui l’imprenditore si è concentrato non incontra interesse.


Preso atto che il tema della creatività e del problem solving e della conoscenza dei bisogni dei clienti hanno bisogno di essere sviluppati con concretezza per dimostrarne l’utilità pratica non solo per risolvere situazioni di crisi, ma anche per stimolare innovazioni di processo o di prodotto.


Visto l’avviso esplorativo n. 2 del 20.02.2019 per la manifestazione di interesse relativamente all’affidamento di incarichi dei servizi di organizzazione e svolgimento di eventi di informazione/aggiornamento e assistenza professionale/tecnica per le imprese e per l’avvio di impresa indetta dalla Camera di Commercio Venezia Giulia – Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia nell’ambito della programmazione prevista per l’anno 2019.


Vista la relazione interna d.d. 20/08/2019 del Direttore dell’Esecuzione del Servizio e del Provveditore in visione, allegata alla presente determinazione, nella quale in base alle risultanze dell’esito dell’avviso esplorativo, si propone di rivolgersi al dott. Giovanni Dalla Bona per l’affidamento dello svolgimento del servizio in oggetto.

Viste le proposte di programma inviate dal dottor Dalla Bona e ritenuto, per l’attualità degli argomenti e per l’importanza che rivestono nell’aggiornamento delle imprese, proporre due appuntamenti: “Creatività e problem solving nel lavoro (laboratorio) – Conosci il tuo cliente? 30 domande per sapere cosa voglia da te”. 

Preso atto delle precedenti collaborazioni con il dottor Dalla Bona, sempre proficue tra l’utenza che ha riconosciuto in lui un alto livello di docenza ed una innovativa modalità laboratoriale e che pertanto risulta in possesso di idonea professionalità per lo svolgimento del percorso in oggetto.


Visto la proposta del dott. Giovanni Dalla Bona pervenuta in data 04/09/2019 e acclarata al numero protocollo 1974/11.7.1 del 05/09/2019 che prevede i seguenti costi ed i seguenti programmi:

· Venerdì 08.11.2019 “Creatività e problem solving nel lavoro (laboratorio)
 seminario di 8 ore –




€ 720,00 + IVA;
· Mercoledì 20.11.2019 “Conosci il tuo cliente? 30 domande per sapere cosa voglia da te”

 seminario di 8 ore 





€ 720,00 + IVA;

Tutti i costi sono omnicomprensivi di oneri previdenziali ed eventuali altre spese.

Rilevato che al fine di individuare, per l’area tematica in premessa, i prestatori di servizio, mediante affidamento diretto si è reso necessario indire la procedura prevista dall’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016.

Accertato che i servizi da assegnare risultano inferiori ad Euro 40.000,00, limite stabilito dall’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016 e che in funzione di detto importo, ai fini dell’individuazione de soggetti a cui affidare la fornitura dei servizi in argomento, è stato dato mandato all’Ufficio Promozione - Spazio Impresa dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia a dar corso all’avviso esplorativo poi pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente.

Ritenuto che l’avviso esplorativo pubblicato sul sito istituzionale ha lo scopo di raccogliere le manifestazioni di interesse da parte degli operatori economici aventi i requisiti abilitanti a ricoprire il ruolo/espletamento del/i servizio/i di interesse, nel rispetto delle aree tematiche individuate.

Preso atto che a seguito delle risultanze conseguenti alla pubblicazione dell’avviso esplorativo, si è dato corso all’acquisizione del servizio – mediante cottimo fiduciario con affidamento diretto – consultando gli operatori economici che hanno trasmesso all’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia, la regolare dichiarazione di manifestazione di interesse unitamente al curriculum professionale.


Preso atto che la promozione degli eventi avverrà on line e quindi con l’invio di e-mail, l’uso dei social media e inserimento della news sul sito istituzionale e che per questo si ritiene di rivolgersi ad un professionista che curi la progettazione grafica e l’impostazione dei testi.


Rilevato che, nel caso in specie, trattandosi di una spesa di modico valore, si rende necessario indire la procedura prevista dall’art. 36, comma 2, lettera a) del D. Lgs. 50/2016, al fine di individuare il prestatore del servizio, mediante affidamento diretto.


Ritenuto opportuno, comunque, per correttezza e trasparenza, in osservanza del predetto art. 36 d.lgs. 50/2016, procedere alla richiesta di due preventivi per la fornitura del servizio di: progettazione grafica ed impaginazione dei testi del materiale promozionale, preparazione del file per l’invio online, acquisto e predisposizione della sola immagine/foto ad uso dell’ufficio Promozione-Spazio Impresa, eventuale aggiornamento dei testi, cambio cromia.


Ritenuto di rivolgere la richiesta di preventivo all’impresa Serimania snc di Gorizia e alla professionista Roberta Carrara – Myro design -, soggetti con cui l’ufficio Promozione – Spazio Impresa ha già collaborato e ne ha quindi potuto constatare la serietà, l’efficacia e la tempestività nel fornire il servizio.

Preso atto che il giorno 22 agosto si è proceduto con l’invio della richiesta di preventivo suddetta e che ad oggi, 11 settembre, è pervenuta la sola proposta della ditta Serimania snc.

Preso atto che la ditta Serimania snc di via Colobini 1 a Gorizia, in data 05.09.2019, nostro protocollo n. 1981/11.7.1, ha inviato l’offerta per un importo di 300,00 € + IVA.

Ritenuto quindi di  rivolgersi all’impresa Serimania snc per il progetto grafico per la promozione degli eventi in programma e ritenuto inoltre, con la suddetta scelta, di osservare il principio di rotazione degli affidamenti di incarico.

	Ritenuto che l’esclusiva attività di progettazione grafica può rientrare tra le attività intellettuali/professionali svolte da soggetto fisico o da società specializzate  e deve essere svolta rispettando precise indicazioni dell’Ente predisponendo, se necessario, anche più soluzioni finali, fino a completo soddisfacimento dell’Ente stesso.

Visto l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006, n. 296, ai sensi del quale per gli acquisti di beni e servizi di importo inferiore ai 1.000,00 euro è ammesso l’affidamento anche al di fuori del mercato elettronico della pubblica amministrazione.



Ritenuto quanto in premessa compatibile con la normativa in vigore inerente il rispetto dei principi di concorsualità intrapresi dall’attività dell’Azienda Speciale Zona Franca – ramo Promozione-Spazio Impresa.


Accertato, comunque, che risulta regolarmente iscritta  al MePA la Ditta Serimania snc con sede a Gorizia che ha svolto in passato un’ottima attività collaborativa sotto l’aspetto professionale  ed economico con la Camera di Commercio.


Rilevato altresì l’ottimale professionalità dimostrata nelle passate collaborazioni dalla stessa, unitamente al grado di disponibilità e confronto con Spazio Impresa, in sede di studio del progetto grafico.


Ritenuto che l’esclusiva attività di progettazione grafica può rientrare tra le attività intellettuali/professionali svolte da soggetto fisico o da società specializzate  e deve essere svolta rispettando precise indicazioni dell’Ente predisponendo, se necessario, anche più soluzioni finali, fino a completo soddisfacimento dell’Ente stesso.


Preso atto pertanto che si prevede di sostenere i seguenti costi:

Docenza e assistenza tecnica individuale


1.756,8  €
(compreso IVA)


Progetto grafico brochure ed eventuale



   366,00
(compreso IVA)



Varie ed eventuali





   277,2 €


Totale



 


            2.400,00 €


Considerato che la spesa complessiva afferente l’espletamento dei servizi di cui in premessa, sarà oggetto di specifici provvedimenti di impegno a budget relativi all’anno di competenza;
Ritenuto compatibile con la normativa in vigore e con riguardo all’attività istituzionale dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia – ramo Promozione - Spazio Impresa, procedere a quanto in premessa nel rispetto dei principi di economicità, speditezza ed efficienza dell’azione amministrativa;


Ritenuto opportuno prevedere a carico delle imprese partecipanti una quota di partecipazione pari a 60,00 Euro (compreso Iva) per ogni incontro;


Ritenuto di individuare nella persona della dottoressa Cristina Pozzo il Direttore dell’esecuzione e nella persona del dottor Pierluigi Medeot il Responsabile del procedimento;

DETERMINA

1) di organizzare due incontri, “Creatività e problem solving nel lavoro (laboratorio) che si terrà l’8 novembre p.v. – Conosci il tuo cliente? 30 domande per sapere cosa voglia da te” il 20 novembre p.v. , affidando la docenza al dott. Giovanni Dalla Bona;

2) di affidare all’impresa Serimania snc di via Colobini 1 a Gorizia l’incarico di realizzare l’ideazione grafica del materiale promozionale dell’iniziativa; 

3) di prevedere a carico dei  partecipanti una quota di partecipazione pari a 60,00 Euro (compreso Iva) per ogni incontro;

4)
di imputare l’importo di € 2.400,00 al Conto 440004 oneri per docenza e consulenze cdc A004 commerciale.

Allegati: Relazione interna dd. 20/08/2019.

IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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