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Segue Determinazione del Direttore n. 90/ZF/DIR del 13 ottobre 2020


Determinazione del Direttore n.    90/ZF/DIR del 13 ottobre 2020

	OGGETTO:
	Determinazione a contrarre e affidamento diretto del servizio per la organizzazione della "Barcolana Invitational - Venezia Giulia - Collio Cup" - 2020 - CUP_B93J20000090005.


Il Direttore, 

visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore; 

richiamata la RPP per il 2020, nello specifico la LINEA 3 di azione denominata “TURISMO E CULTURA. SVILUPPARE LA VOCAZIONE TURISTICA DEL TERRITORIO” ed, in particolare:

- l’obiettivo strategico 3.1. “Promuovere la circoscrizione territoriale di competenza quale meta di turismo nautico, crocieristico, sportivo, congressuale, enogastronomico, culturale e scientifico, supportando e/o realizzando iniziative finalizzate allo sviluppo del settore turistico”, nonché le azioni strategiche: “3.1.3. promuovere il territorio quale meta turistica attraverso attività di promozione in collaborazione con gli attori del territorio e in rete attraverso la partecipazione a progetti di sistema; 3.1.5. realizzare attività e manifestazioni finalizzate a migliorare l’attrattività turistica del territorio”; 

- l’obiettivo strategico 3.3. “Valorizzare le eccellenze agroalimentari ed enogastronomiche della circoscrizione territoriale di competenza” nonché le azioni strategiche: “3.3.1. sostegno, qualificazione e valorizzazione delle filiere enogastronomiche e agroalimentari del territorio; 3.3.2. promozione (anche all’estero) e sviluppo della filiera vitivinicola della Venezia Giulia”;

vista la determinazione n. 69/ZF/Dir. del 5 ottobre 2018, con la quale il Direttore affidava – per le motivazioni là descritte – all’impresa Barcolana srl, con sede a Trieste, la realizzazione della "Barcolana Invitational - Venezia Giulia/Collio Cup" – edizione 2018 per un importo massimo pari a € 33.000,00 (IVA esclusa); 

vista la determinazione n. 107/ZF/DIR del 24 dicembre 2019, con la quale il Direttore affidava – per le motivazioni là descritte – all’impresa Barcolana srl, con sede a Trieste, la realizzazione della "Barcolana Invitational - Venezia Giulia/Collio Cup" – edizione 2019 per un importo massimo pari a € 30.213,05 (IVA esclusa); 

considerato che la Barcolana Invitational – Venezia Giulia Collio Cup, realizzata per la prima volta nel 2018 in occasione della 50a edizione della Coppa d’Autunno Barcolana, e ripetuta in occasione della 51a edizione, ha dimostrato gli effetti positivi in termini di valorizzazione del territorio: nel 2019, infatti, la Camera di Commercio ha partecipato anche alla Conferenza stampa presso l’Ambasciata italiana a Londra (giusta determinazione del Direttore n. 67/ZF/Dir. del 24.06.2019), per la presentazione della regata mondiale che si sarebbe svolta a fine giugno attorno all’isola di Wight. In quell’occasione sono state rappresentate le produzioni di vino del Collio, tanta è stata la notorietà acquisita grazie alla Barcolana Invitational – Venezia Giulia Collio Cup; 

considerato, altresì, che la Barcolana Invitational – Venezia Giulia Collio Cup ha avuto tanto successo che, nel mese di giugno 2019, la Camera ha partecipato alla presentazione dei vini del Collio alla Wight Island Sailing Club, in occasione della prestigiosa Regata a Cows (giusta determinazione del Direttore n. 70/ZF/Dir. del 1°.07.2019); 

constatato che è risultata vincente l’idea della Barcolana Invitational – Venezia Giulia Collio Cup per celebrare i circoli velici del territorio, protagonisti ogni anno della manifestazione, tanto che appare assolutamente opportuno, al fine di ottemperare a quelli che sono gli obiettivi strategici impostati dalla Giunta per l’anno 2020 e richiamati in premessa, ripetere l’esperienza e partecipare anche alla 52a edizione della Barcolana;

considerato che quest’anno la Camera di Commercio avrà uno stand dedicato, di proprietà, in piazza Unità a Trieste, in posizione di primo piano, allestito per promuovere le eccellenze del territorio e anche una propria imbarcazione con equipaggio, sulle cui vele sono riportati i loghi della candidatura di Gorizia e Nova Gorica a Capitale della Cultura e del Collio Brda a territorio patrimonio dell’Unesco, così da promuovere il territorio isontino e, in particolare, il Collio;

vista l’offerta pervenuta dalla Barcolana Srl, da cui si evincono i dettagli del progetto di partecipazione, ovvero Barcolana srl concede quanto segue nell'ambito della manifestazione in oggetto nel periodo 3 - 11 ottobre 2020:

a. area nuda in piazza dell'Unità d'Italia di mt. 12,50 x 7,20 con apertura al pubblico dal giorno 8 al giorno 11 ottobre 2020 nei seguenti orari:

- giovedì 8 ottobre con orario 10.00-20.00;

- venerdì 9 ottobre con orario 10.00-21.00;

- sabato 10 ottobre con orario 10.00-21.00;

- domenica 11 ottobre con orario 9.00-20.00;

b. visibilità del logo camerale su tutti i materiali promozionali realizzati per l'evento (teloni stradali, pass, ecc.);

c. inserimento logo sul sito ufficiale della Barcolana 2020;

d. inserimento logo su backdrop interviste;

atteso che la Camera di Commercio / Azienda Speciale dovrà provvedere autonomamente a:

a. provvedere a propria cura e spese alla posa e all'allestimento delle strutture nell'area nuda dedicata messa a disposizione da Barcolana srl;

b. provvedere a mantenere l'allestimento e a svolgere le proprie attività nel rispetto delle date e degli orari stabiliti dall'organizzazione e indicati nell'articolo precedente;

c. segnalare immediatamente all'organizzazione eventuali ritardi o imprevisti nelle fasi di allestimento e disallestimento al fine di concordare il prosieguo delle operazioni;

d. provvedere a propria cura e spese alla pulizia e sanificazione dello spazio assegnato per tutta la durata della manifestazione;

e. provvedere al controllo degli accessi degli ospiti delle strutture nel rispetto delle normative, dei provvedimenti vigenti (a titolo esemplificativo e non esaustivo, misurazione temperatura, divieto di accesso a coloro che presentino sintomi influenzali, uso dei dispositivi di protezione individuale, obbligo di igienizzazione delle mani, ecc.) e delle previsioni del protocollo Barcolana;

f. tenere traccia per almeno 30 giorni dei dati (nome, cognome, data di accesso, numero di cellulare) di tutti coloro che accedono all'area messa a disposizione e alla struttura ivi installata;

g. provvedere alla riconsegna dello spazio entro la data indicata nello stato pristino e in perfette condizioni di pulizia, impegnandosi a rifondere eventuali spese di ripristino che dovessero rivelarsi necessarie;

h. provvedere al rispetto di tutte le prescrizioni relative all'area assegnata stabilite dal precedente elenco e al rispetto di tutti i divieti previsti dall'elenco successivo;
precisato che la professionalità individuata deve organizzare e realizzare un vero e proprio evento di alta ed autorevole divulgazione che, per essere efficace nel raggiungere i target, deve avere una adeguata cassa di risonanza attraverso azioni di promozione consolidate. È importante da subito coinvolgere nell'evento, la cui portata è mondiale, i principali soggetti istituzionali e non, non soltanto locali; 

considerato che la professionalità da individuare deve organizzare un tanto nelle giornate dal 3 all’11 ottobre 2020, occupandosi dell’intera organizzazione degli eventi summenzionati; 

ricordato che la Legge n. 94/2012 (conversione del D.L. n. 52/2012) recante “Disposizioni urgenti per la razionalizzazione della spesa pubblica” dispone che le altre amministrazione pubbliche di cui all’art. 1 del D.Lgs. 165/2001, per gli acquisti di beni e servizi di importo inferiore alla soglia comunitaria sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione (MePa) ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi dell’art. 328 DPR 207/2010; 

considerato che la Barcolana srl è la Società che organizza l’evento “Barcolana” ed è l’unico soggetto titolato a farlo; pertanto, l’inserimento all’interno della “Barcolana” di un evento di promozione della candidatura di Gorizia e Nova Gorica a Capitale della Cultura e del Collio Brda a territorio patrimonio dell’Unesco non può non coinvolgere il soggetto organizzatore. La Barcolana srl, proprio alla luce di un tanto, è l’unico soggetto in grado di garantire, altresì, la professionalità dedicata per l’organizzazione degli eventi succitati; 

ritenuto che la stessa sia idonea, oltre che l’unica titolata, a organizzare nei termini stabiliti e con la qualità che si richiede, l’evento in questione, alla luce delle motivazioni su indicate ma, soprattutto, perché non è operativamente possibile organizzare con un soggetto diverso essendo la Barcolana srl azienda organizzatrice dell’evento omonimo; 

vista la Legge 296/2006, art. 1, comma 450 e verificato che alla data del presente provvedimento è attiva la convenzione MePa “Servizi di organizzazione eventi”, ma l’evento in parola è talmente specifico che non rientra nella casistica dei bandi che sono sul mercato elettronico (MePa); 

considerato comunque che l’impresa Barcolana srl non risulta iscritta, in quanto svolge come unica attività il supporto alle regate promosse dalla “Società velica di Barcola – Grignano ASD”; 

considerato che l’importo massimo per la realizzazione del servizio consistente nella realizzazione della "Barcolana Invitational - Venezia Giulia/Collio Cup" è di € 20.491,80 (IVA esclusa); 

visto il DL 76/2020, c.d. “decreto semplificazioni” ha derogato l'art 36 co 2 lettera a) del Codice dei Contratti Pubblici (D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.), prevedendo che – fino al 31 luglio 2021 - l'affidamento diretto sia possibile per importi fino a 150.000 euro e comunque, per servizi e forniture, nei limiti delle soglie ex art 35; 

visto l’art. 32, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016, come modificato dal D.Lgs. 56/2017, che consente alla stazione appaltante di procedere ad affidamento diretto tramite determinazione a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l'oggetto dell'affidamento, l'importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti; 

vista l’offerta della Barcolana srl di data 1 ottobre 2020 ammontante a € 25.000,00 (IVA inclusa) e considerato, quindi, per il vincolo su descritto inerente l’unicità di titolarità nell’organizzazione della “Barcolana”, e motivazioni indicate in premessa, di affidare all’impresa Barcolana srl l’incarico di organizzare la partecipazione della Camera di Commercio / Azienda Speciale alla 52° edizione della Barcolana, ovvero, nello specifico, di concedere: 

a. area nuda in piazza dell'Unità d'Italia di mt. 12,50 x 7,20 con apertura al pubblico dal giorno 8 al giorno 11 ottobre 2020 nei seguenti orari:

- giovedì 8 ottobre con orario 10.00-20.00;

- venerdì 9 ottobre con orario 10.00-21.00;

- sabato 10 ottobre con orario 10.00-21.00;

- domenica 11 ottobre con orario 9.00-20.00;

b. visibilità del logo camerale su tutti i materiali promozionali realizzati per l'evento (teloni stradali, pass, ecc.);

c. inserimento logo sul sito ufficiale della Barcolana 2020;

d. inserimento logo su backdrop interviste;

visto il numero di CIG: ZC22EAC12E; 

preso atto che la liquidazione delle competenze sarà subordinata alla verifica della regolarità del DURC di cui è stata avanzata richiesta; 

visto il DPR 2 novembre 2005, n. 254; 

ritenuto di affidare – per le motivazioni su descritte – all’impresa Barcolana srl, con sede a Trieste, la realizzazione della "Barcolana Invitational - Venezia Giulia/Collio Cup" edizione 2020 e le altre azioni sopra descritte, prevedendo un importo massimo di € 25.000,00 (IVA inclusa); 

determina
1. di affidare all’impresa Barcolana srl l’incarico di organizzare la partecipazione della Camera di Commercio / Azienda Speciale alla 52° edizione della Barcolana, ovvero, nello specifico, di concedere: 

a. area nuda in piazza dell'Unità d'Italia di mt. 12,50 x 7,20 con apertura al pubblico dal giorno 8 al giorno 11 ottobre 2020 nei seguenti orari:

- giovedì 8 ottobre con orario 10.00-20.00;

- venerdì 9 ottobre con orario 10.00-21.00;

- sabato 10 ottobre con orario 10.00-21.00;

- domenica 11 ottobre con orario 9.00-20.00;

b. visibilità del logo camerale su tutti i materiali promozionali realizzati per l'evento (teloni stradali, pass, ecc.);

c. inserimento logo sul sito ufficiale della Barcolana 2020;

d. inserimento logo su backdrop interviste;

per un importo massimo pari a € 25.000,00 (IVA inclusa); 

2. di confermare il Direttore dell’Azienda Speciale per la Zona Franca di Gorizia quale Direttore dell’esecuzione dell’attività in parola;

3. di registrare, a fronte del fabbisogno di cui sopra, l’importo di Euro 25.000,00 a peso del budget direzionale 2020, conto 440007, CdR A004. 

IL DIRETTORE

dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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