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Segue Determinazione del Direttore n. 94/ZF/DIR del 19 novembre 2019


Determinazione del Direttore n.    94/ZF/DIR del 19 novembre 2019

	OGGETTO:
	Quartiere Fieristico di Gorizia. Interventi di manutenzione ordinaria all'impianto antincendio costituito dalla vasca di riserva idrica. Liquidazione corrispettivo alla Idrotermoelettrica Snc.


 
Il Direttore,

Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore;

Vista la deliberazione n. 21/ZF del 14.12.2018 con la quale è stato approvato il preventivo economico per l’esercizio 2019;

Preso atto che nell’anno in corso si sono manifestate diverse problematiche al funzionamento dell’impianto di riscaldamento e antincendio del Quartiere Fieristico che causava interruzioni agli impianti in parola;

Visto l’intervento della ditta Idrotermoelettrica  di Gazziola Ezio Pietro & Roberto Snc che, dopo aver effettuato un accurato sopralluogo, ha rilevato il guasto della pompa antincendio  collocata nel locale pompe del pad. “A” del Quartiere Fieristico;

Visto che l’impianto antincendio a servizio del Quartiere Fieristico di Gorizia, costituito da idranti, dalla riserva idrica antincendio ecc, deve essere sempre funzionante, sia in occasione delle manifestazioni fieristiche sia per poter mantenere in vigore il Certificato di Prevenzione Incendi; 

a) Preso atto che il lavoro svolto dalla ditta Idrotermoelettrica ha riguardato:

b) Ricerca guasto con attrezzature elettroniche;



€ 1.100,00

c) F.p.o. di pompa antincendio kvcx 60-120 T IE 3



€    900,00

d) Modifiche di tubazioni idriche compreso di raccordi e flessibili;

€    512,00

e) Pulizia vasca e conduttore e ripristino tubazioni centrale con nolo idropulitrice

ed utilizzo di disinfettanti appositi, controllo luci, collaudo ecc.

€  1.280,00

f) Controllo assistenza per verificare il corretto funzionamento durante

le manifestazioni fieristiche;





€     780,00

g) Servizio di aspirazione con spazzole (lasciate in loco) per recupero materiale, 

della vasca di riserva idrica antincendio.



€     880,00

Preso atto che il costo complessivo per i lavori di riparazione ammonta a € 5.452,00 + IVA ed è comprensivo dei costi della sicurezza aziendale, come indicato nel consuntivo acclarato al protocollo dell’A.S.Z.F. il giorno 08.11.2019 al n. 2586 di protocollo;

Preso atto che l’intervento si colloca come manutenzione ordinaria e di competenza dell’Azienda Speciale Zona Franca, la quale cura la gestione degli impianti del complesso fieristico;

Preso atto che la Idrotermoelettrica è anche ditta di fiducia della CCIAA VG-sede di Gorizia- e cura la manutenzione degli impianti di riscaldamento e idrici degli immobili;

Vista l’impossibilità di attivare la procedura elettronica con il MePA per affidare i sopra elencati lavori, in quanto oggettivamente non c’era il tempo necessario ad espletare la procedura prima delle manifestazioni fieristiche in corso;

Verificato che la ditta risulta regolare sotto il profilo contributivo (DURC) e rispetta i requisiti di carattere generale, economico e tecnico previsti dall’art. 80 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.;

Acquisito il CIG: Z9D2A981BF;

visto il parere favorevole del responsabile del procedimento;

d e t e r m i n a

1) di confermare che i lavori in premessa sono stati regolarmente eseguiti presso il complesso fieristico di via della Barca n. 15 e di corrispondere alla ditta Idrotermoelettrica di Gazziola Ezio ed Enzo Snc l’importo di € 5.452,00 + IVA;

2) di registrare, a fronte del fabbisogno di cui al punto 1), l’importo complessivo di Euro 6.651,44 a peso del budget direzionale 2019 sul conto n. 440003 cdc A004- Oneri per Manutenzioni e Assicurazioni-;

IL DIRETTORE 
dott. Pierluigi MEDEOT

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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