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	RdA n. 42
	/ZF del  2/05/2018


 All’ Ufficio Ragioneria

e, p.c.   
al Servizio Controllo di Gestione


  
all’Ufficio Provveditorato

	OGGETTO:
	Affidamento incarico di Responsabile della Protezione dati (DPO) come previsto dal regolamento 2016/679 "Regolamento generale sulla protezione dati. Incarico all'avv. Paolo Visintin per conto di SALUS FVG.


esercizio finanziario anno 2018

	Prenotazione spesa n.
	49


CIG: Z332339FC3

Il Direttore

Visto gli art. 65 e ss. del DPR 2.11.2005, n. 254;


Visto l’art. 9 dello Statuto dell’Azienda Speciale Zona Franca che individua le competenze del Direttore,

Considerato che il responsabile del budget direzionale è il direttore quale Dirigente dell’Azienda Speciale Zona Franca;

richiamato il regolamento (UE) 2016/679 del parlamento Europeo e del Consiglio relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale sulla protezione dei dati); 

ricordato che il sopra citato Regolamento entrerà in vigore il prossimo 25 maggio e che tra gli obblighi dallo stesso individuati ve ne sono alcuni individuati come prioritari per le Pubbliche Amministrazioni dal Garante Italiano per la Privacy;
ricordato altresì che tra tali obblighi prioritari vi sono l’istituzione del Registro delle Attività di Trattamento e la designazione del Responsabile della Protezione dei Dati;
specificato che tra le attività del Responsabile della Protezione dei Dati vi sono:
· Informare e consigliare il Titolare o il Responsabile del trattamento, nonché i dipendenti dell’organizzazione di appartenenza, in merito agli obblighi derivanti dal Regolamento europeo e da altre disposizioni dell’Unione o degli Stati membri relative alla protezione dei dati;
· Verificare l’attuazione e l’applicazione del Regolamento, delle altre disposizioni dell’Unione o degli Stati membri alla protezione dei dati nonché delle politiche del Titolare o del Responsabile del trattamento in materia di protezione dei dati personali, inclusi l’attribuzione delle responsabilità, la sensibilizzazione e la formazione del personale coinvolto nelle operazioni di trattamento e i relativi audit;
· Fornire, se richiesto, pareri in merito al sistema d’impatto sulla protezione dei dati e sorvegliare i relativi adempimenti;
· Fungere da punto di contatto per gli interessati al processo in merito a qualunque problematica connessa al trattamento dei loro dati o all’esercizio dei loro diritti e garantire i loro diritti all’accesso, alla modifica e al trasferimento dei dati stessi;
· Fungere da punto di contatto con il Garante per la protezione dei dati personali ove necessario, ed eventualmente consultare il Garante di propria iniziativa;
· Supportare l’Ente nelle attività volte all’istituzione del Registro delle Attività di Trattamento;   
fatto presente che la norma stabilisce che il Responsabile della protezione dei dati è designato in funzione delle qualità professionali, in particolare della conoscenza specialistica della normativa e della prassi in materia di protezione dei dati,  e della capacità di assolvere ai compiti di cui all’art. 39 e cioè a quelli sinteticamente indicati più sopra;
tenuto conto che il DPO può essere un dipendente del titolare del trattamento o del responsabile del trattamento oppure assolvere i suoi compiti in base ad un contratto di servizi;
tenuto conto che all’interno dell’Azienda speciale Zona Franca di Gorizia non vi sono professionalità adatte a svolgere tale tipo di incarico anche in considerazione del notevole e costante impegno richiesto per tale attività;
ricordato in proposito che tra la Camera di Commercio e la Salus è vigente il contratto n. 397 dd. 30.10.2014 per la gestione dei servizi di RSPP, adempimenti richiesti dal D.Lgs. 81/2008 e smi, medico competente, servizio di supporto ed assistenza in tema di trattamento dei dati personali –privacy, valutazione stress da lavoro correlato, controllo amministrazione di sistema;

preso atto che l’Azienda Speciale Zona Franca fruisce del servizio di prevenzione e protezione previsto dal D.Lgs. 81/2008 utilizzando la  Salus srl, aggiudicataria della procedura di gara attivata dalla CCIAA VG;
visto che il contratto in parola è stato prorogato ed attualmente risulta attivo;
considerato che la Salus srl - Sezione medicina del Lavoro di Gorizia- dispone di professionalità adeguate per lo svolgimento dell’incarico di DPO per questa Azienda speciale Zona Franca, come è stato verificato dal Curriculum Vitae e da altri documenti specifici custoditi agli atti;
visto il preventivo  presentato dalla SALUS n.37/2018 dd. 29.03.2018 nel quale si dettaglia l’attività annuale del Responsabile della protezione Dati (DPO) per l’Azienda Speciale Zona Franca di Gorizia a fronte del costo di € 1.500,00 + IVA 22%;
Visto che l’incarico di assistenza alla normativa privacy viene attualmente svolto dalla Salus srl con professionalità e competenza (corsi interni a più livelli, approfondimenti di tematiche specifiche per singoli uffici, consulenze personali afferenti l’attività d’ufficio ecc.);
Preso atto che l’incarico di Responsabile della Protezione Dati è un incarico altamente specifico ed è stato introdotto dal nuovo Regolamento 2016/679 “Regolamento generale sulla protezione dei dati”, e risulta oggettivamente un integrativo rispetto a quello affidato con il contratto n. 397/2014, tra cui rientrava il servizio di assistenza alla privacy;
visto l’art. 36 c. 2 lett. a) del D. Lgs. 50/2016  e s.m.i. che cita “ per affidamenti di importo inferiore a € 40.000,00 si prevede la possibilità di affidare direttamente le procedure di gara  per servizi/forniture e lavori anche senza previa consultazione di due o più operatori economici”;

Visto che la Salus sotto la propria responsabilità, incaricherà del servizio di DPO l’avv. Paolo Visintin, professionista competente e professionalmente idoneo a svolgere tale attività (il curriculum vitae viene custodito agli atti);

valutato che sussiste la disponibilità economica di risorse (pari € 254.600,00 ) necessaria a sostenere la spesa in oggetto;

	dispone

	        l’utilizzo delle somme previste sul suddetto budget relativamente a: Affidare per le motivazioni sopra riportate alla SALUS srl di Gorizia, la quale ha incaricato l’avv. Paolo Visintin, a ricoprire l’incarico annuale di Responsabile della Protezione Dati -DPO- per l’importo complessivo di € 1.500,00 + IVA, secondo le indicazioni riportate nel preventivo n. 37 dd. 29.03.2018.

	

	· Destinazione:
	 

	· Importo Attuale : €
	1.830,00

	· Conto:
	01.420401.A012.0000.0000

	· Centro di costo:
	A012 - Costi comuni

	· Prodotto:
	 


Gorizia,  

Il Responsabile del Servizio



Il Direttore



    geom. Massimo Cicigoi



     dr. Pierluigi Medeot 

Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del  07/03/2005 e ss.mm.ii)
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